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Forgács Anna szülei megrázó vallomást tettek szerdán
az Erdélyi ügyben

Az M®nÜAVÍu1Őtt egy naPPal Erdélyi száz milliót követelt azzal, hogy különben elmarad az esküvő 
- Millstattban nem engedte a szülőket leányuk holttestéhez Erdélyi — Forgács Anna halála után

Erdélyinek már nem volt szüksége Veronáira
B u d a p e s t, dec. 5. 

Schadl elnök, féltiz órakor nyitotta 
meg az Erdélyi-ügy szerdai főtárgya­
lását. Klein Andor gazdálkodó folytató­
lagos kihallgatása következik.

Dr. Temesváry Gyula ügyész kér­
dezi Kleint.

— Tegnap ön azt mondotta vallomá­
sában, hogy a biztosításról csak jóval a 
házasság megkötése után hallott. 
Mennyi idő telt el a házasság megkö­
tése után, amikor ön Erdélyi hírhedt 
biztosításáról hallott?

— Kérem, én az egész biztosításról 
semmi különöset mondani nem tudok.

— De tegnapi vallomása nem fele! 
bet meg a valóságnak.

Március 10-éti volt az esküvő és 
15-én az orvosok már megvizsgál­
ták Forgács Annát. Néhány nap 
múlva a biztosító kötvény már er­

délyi kezében volt.
I diát nem jóval a házasság megkötése 

után köthette Erdélyi a biztosítást.
A tanti ezután a Roval-őtteremben 

való vacsora és a Papagáj elölt leját­
szódott jelenet lefolyását mondja cl. Er­
délyi. Forgács Anna, Bállá Zsuzsi, Elek 
István. Dárdai Gábor, Vádnál László és 
f cnvlitt vacsoráztak a Roval-éttcrem- 
ben. A vacsora után elhatározták, hogy 
a nőket bazakiildik, ők pedig elmennek 
a Papagáj-mulatóba. Forgács Anna 
azonban semmi áron sem akart haza­
menni. hanem velük akart maradni.

Férie ekkor követelte, hogy menjen 
haza, maid brutálisan rátémadt és 
vcgiil a Pápánál előtt. — ahová 
időközben megérkeztek —- belökte 

egy autóba.
Éppen akkor jött arra Tihanyi László, 
akinek segítségét kérte Forgács Anna.

Erdélyi ekkor újra rátámadt az 
autóból kiugrani akaró Forgács 
Annára, visszalökte, maid felemelte 

botiát cs a bot lesújtott az asszonyra.
Ezután Gál Jenő védő kérdez:
— A vizsgálóbíró előtt ön azt mon­

dotta, hogy Erdélyi nagyon költekező
e Ltníídoí folytatott — vág közbe 
Schadl elnök.
I-7T J^en' uem az én társaságomban 
költekezett.

Az mindegy, hogy kinek a társa- 
■Ukabati. szól közbe az ügyész. — de 
« bizonyos, hogy pazarló, költekező
életmódot folytatott.
~ Hogyan költekezett Erdélyi? - 

kérdezi a védő.
ft' túlzottnak tartottam költckezé-

A bíróság ezután zárt tárgyalást rcn- 
vnlf, L hnjtY a tann elmondhassa miért 
1,. nmiak idején aggályai Erdélyi 

" ‘'Raguval kapcsolatban.
Fni.'.iv-°nl'Y t:lrl,') zárt tárgyalás után 
(Ái., ,Vi ,L'k> intézett még néhány jelen- 
h-T 1 itr ?•' kl"rdést a tanúhoz, akinek ki- 

Hgatasa ezzel véget ért.

Erdélyi Béla vöröskatona 
ie volt

I 2áni.n.OV(0itkc.z<i tanu Ötvös Jenő ma- 
ErHau a :l "°k. A tanít felesége testvére 
liauvn •' L'dc"api-'mak. tehát a felesége 
,»"!U 1;nl,Vlvi Bélának. A tanu el- 

,dld' ll0KV Erdélyi Márk cégnek volt

a cégvezetője és innen jól ismerte Er­
délyi Bélát.

— Igaz-e. hogy Erdélyi Béla vörös 
katona volt.

vet lel az elnök cgv egészen uj mo­
mentumot Erdélyi Béla életéből.

— A kommiin alatt nem voltam Bu­
dapesten — feleli a tanu — és Így köz­
vetlenül nem tudok a dologról. Erdélyi 
Márktól erre vonatkozóan nem kaptam 
felvilágosítást, mert ő zárkózott cmbei 
volt és ilyesmiről nem beszélt. De má­
soktól hallottam, hogy Srdélvi volt vö­
rös katona.

— Tud arról, hogy azután
Erdélyi hazahozott egy Rőscr-féle 

bizonyítványt?

— Igen. Ezzel azután kiment Né­
metországba. ahol volt Berlinben. 
Halleben, Könicsbergben és végül 

hozott onnan egv diplomát.
Elmondja ezután a tanu, hogy Erdé­

lyi Németországban egy hamis váltóra 
szerzett kölcsönt, A váltóra „Báron 
Béla von Erdélyi“ nevet irta.

A tanu ezután az elnök kérdésére el­
mondja, hogy Erdélyit a szülői ottho­
nukban valósággal istenítették, annyira 
imponált nekik az a társasági élet, 
amelyet fiuk élt. Erdél-vi egyébként az 
irodában pozőr módjára viselkedett', 
alig dolgozott. A tanuk kihallgatása ez­
zel véget őrt.

Schadl elnök zavarba hozta Erdélyit a Vero­
náira vonatkozó váratlan kérdéseivel

Az elnök most Forgács Anna májusi 
mérgezési esetére tér át váratlanul és 
a kérdések egész zuhatagával árasztja 
el Erdélyit. A kérdések arra vonatkoz­
nak. hogy májusban hogyan jutott Er­
délyi Veronáihoz Erdélyi meglepetten 
és zavartan válaszokat és kijelenti, 
hogy azért volt Veronáira szüksége, 
mert gyakran ideges volt és álmatlan­
ságban szenvedett.

— Ha,, házassága ideién gyakran 
szedett Veronáit idegessége miatt.

miért dobta el halála után a Vero­
náit. mikor a legnagyobb szüksége 
lett volna reá — csap le egv újabb 

kérdéssel Erdélyire.
Idegességemben lesepertem az 

asztalról — válaszolja zavartan 
Erdélvi és azután el is feledkeztem 

róla.
— Szóval felesége halála után már 

nem volt szüksége Veronáira — kérdi 
az elnök, mire Erdélvi elpirul és nem 

1 válaszol.

Fonj ács Anna édesapjának kihallgatása
Az elnök rendeletére egv alacsony 

őszhaiti öreg nr, Feuer Géza. az Ibusz 
igazgatója jön be a terembe. Elmondja, 
hogy édesapja Forgács Annának, majd 
az elnök kérdéseire beszámol arról, 
hogy milyen iskolai végzettsége volt 
a leányának és miként lett színésznő. 
Erdélyit a házasság előtt csak felülete­
sen ismerte.

Erdélyi a múlt év márciusában kérte 
meg a leánya kezét, mire ö megkér­
dezte. hogy miből fognak megélni, 
mert a szerelem nem megélhetési 
alap. Erdélyi akkor fölényesen ki­
jelentette. hogy hozományra nincs 
szüksége, mert olyan jól keres, 
hogy gondtalan életet biztosit An­

nának.
ti azonban ugar Jenő debreceni bank­
vezérigazgató sógora réven informáló­
dott Erdélyiről és jó információt kapott. 
Ezután beleegyezett a házasságba. Az 
esküvő március 7 - re volt kitűzve, de vá- 
intlanul el kellett három napra halasz­
tani.

9-én. amikor délben hazatért. Anna 
sirógörcsökben fetrengett és ki je­
lentette. hogy Erdélyinek 100 mil­
lióra van szüksége, mert egv rész­

vénytársaságba akar bekapcsolód­
ni. Ha nem katria meg a pénzt, úgy 

a házasság meghiúsul.
A tanu elmondia. hogy csak hetven mil­
lió P''"onát tudott szerezni, amit a há­
zasság megkötése után át is adott Er­
délyinek. Abban a inszemben volt. hogy 
a leánya ló házaséletet él. Májusban a 
mérgezési esetről öt telefonon értesítet­
ték. mire felségével fölrohant Erdélvi 
Britannia szállóbeli lakására, hol a leá­
nyukat eszméletlen állapotban találták.

Kétségbeesve egy szanatóriumba 
szállították, majd később kérdezösköde- 
síikre Anna kijelentette, hogy nem tudja, 
hogy ml a hala." nem vett be semmit, 
liánéin valami rossz orvosságtól betege­
dett rneg. Erdélyiéit nemsokára Mill- 
stattba utaztak, ahonnan május 25-én 
következő szövegű sürgönyt, kapták: 

..Anna szerencsétlenül leesett, agy­
rázkódásban meghalt. Temetése 

pénteken délután. Gyertek.“
A tanú ás felesége már másnap Mill 
11 Útban voltak tel lesen lesújtva. Meg 
akarta nézni a leányát halottam de Er­
deim azt mondta, ne nézze meg. mert 

<z; ' a. n karcolva az a ív a a lezuha­
nástól. Néh-.ínv kérdés után Feuer Géza 
kihallgatása véget ért.

Eocfjács Anna édesanyjának 
drámai vallomása

Feuer Gézámé a következő tanú, egv 
talpig feketébe öltözött hófehér hajú, 
öreg uriasszonv aki halk. meghatott 
hangon lesz vallomást Elmondja, mi­
ként értesült Icánva házassági tervéről, 
aki kijelentette, hogy térihez megs Er­
délyihez. mert nagyon szereti. Amikor 
a májusi mérgezési esel történt és ő a 
férjével a Brittailia szállóba rohant a 
gvermekéhez. Erdélvi a hallban fogadta

igyekezett el- 
zobába, mert

okét es mindéi I iron azt 
érni. hogy ne menjenek a 
Am ' alszik. Mintám mégis felmentek, 
kiderült, hugs Anna nem aludt, hanem 
eszméletlen állapotban s oh. Mintám be­
vitték a szanatóriumba, másnap Iliből 
felkereste a leányát, aki elmondta, hogy 

előző este fáit a gyomra. Béla be­
adott neki valami orvosságot és et­

től lett rosszul.

Az elnök kérdésére elmondia ezután 
a tanu, hogy álmatlanságban sohasem 
szenvedett a leánya és soha ve rúnáit 
nem szedett. Vallomása további során a 
temetésről számol be.

Erdélvin nem látszott a fájdalom.
A halottat meg akarta nézni, de 
nem volt elég lelki ereie hozzá. Er­
délvi lebeszélte tervéről azzal, hogs 

Annának eltorzult az arca.
Az elnök ezután kibontatia Fcucrné 

előtt leánya gyűrött selvcmsáhát. Ami­
kor Forgács Anna édesanyja megpil­
lantja a hurokszeriieu összegyűrt se- 
Ivemdarabot, hirtelen halottfehér lesz, 
lehunyja a szemét és meginog a széken. 
Csak egv pillanatig tart Feliemé rosz- 
szulléte, maid folytaim vallomását.

— ön az ismerőseinek többször mon­
dotta. hogy Erdélyi tönkretette a leá­
nyát. Hogy gondolta ezt. hogy elpusz­
títja? — kérdi az elnök.

— Úgy gondoltam, hogy tönkre teszi 
idegileg a sok éjjeli mulatozással, meg 
a rendetlen életmóddal.

Néhány kisebb jelentőségű kérdés 
után véget ért Forgács Anna édesany­
jának kihallgtaása.

Dr. Mannheim Ernőné Forgács Mar­
git, Forgács Anna nővérének kihallga­
tása következik ezután, aki kijelenti, 
hogy Erdélyi sohasem adott pénzt a 
bugának. Anna abból a pénzből öltöz­
ködött. amelyet maga keresett és ame­
lyet szüleitől kapott. Egyébként húga 
semmiféle altatószert nem használt, 
maid kijelenti, hogy Erdélvi durván 
bánt a húgával, ő maga is két Ízben 
látta, amint brutális hangon beszélt 
vele.

Az elnök a tárgyalás folytatását a 
iöjvő hét keddiének délelőttiére tűzte 
ki.

Presbiteri gyűlés
A debreceni református egyház de­

cember hó 7-1 k nankin pénteken 
délután 3 órakor presbvtcri gyűlést tart. 
amelynek tárgyai a kövtkezők:

I. Jelentés adományokról. .?. Molnár 
Ferenc lelkész jelentése az Ispotály 100 
éves jubileuma, az azzal kapcsolatos 
gyűjtés eredménye és az intézmény tör­
ténetéről szóló könyv kiadása tárgyá­
ban. 3. Jelentések a Pétcrfia uccui. Ispo­
tály!. Árpád téri és Piac uccui cgvliáz- 
részi tanácsok megválasztásáról. 4. A 
csapó uccui és a Pétcrfia 1 egyházréxzi 
tanácsok megalakulásáról felvett jegy­
zőkönyvek. 5. Jelentés a föl vő évben 
tartandó főgondnok, presbyter és pót- 
prcsbvtcr-válasz tás elrendelése tárgyá­
ban. (i. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter értesítése az ni elemi népiskolai 
tantermek és tanítói lakások építése tár­
gyában. 7. A Gillányi-Iaktanvabeli és a 
tégláskerti állami iskoláknak egyhá­
zunk kezelésébe való átvétele iránt meg­
indítandó eljárás ügye. s. Kérvények az 
egyház tisztviselői, tanárai tanítói és 
alkalmazottai részére karácsonyi segély 
engedélyezése iránt. 9. X tanítótestület 
kérvénye a hadipóilűk íolv ís.tása iránt, 
lo. A gazdasági bizottság letűnése n 

haszonbér elmén beszállított búza táro­
lása ügyében. II. \z ondód-vcdresdVilui 
és a nagvcst-iei tutival egyházi körzetek 
tanácsainak jegyzőkönyvei. 12. Tisza 
Imre egyházfi eskütétele. 13. Jelentés 
perselyen kívüli templomi gyűjtés enge­

délyezéséről.
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A képviaelöház tovább tárgyalta 
a házszabályreviziós javaslatot

Budapest, december 5. A képviselöház 
mai ülésén tovább tárgyalta a házszabály 
revíziójáról szóló javaslatot. Fölszólalt 
Szilágyi Lajos, aki érintette a király­
kérdést, majd Bródy Ernő mondott 
hosszabb beszédet, amelyben támadta a 
javaslatot és kifogásolta, hogy a sajtó- 
reform kérdését is belekapcsolták ebbe 
a kérdésbe.

A vita megszakítása és a napirend el­
fogadása után áttért a képviselöház az 
interpellációkra. Interpellációkat mond­
tak Pakots József. Fábián Béla és Kabók 
Lajos.

Dr Ornsteín Lajos a debreceni 
magántisztviselők szeminá­

riumában
Vasárnap este hat órakor nvilík meg 

a debreceni magán tisztviselő-klub sze­
mű á riunii előadásainak első ciklusa, 
ainelv dr. Ornatein Lajos idegorvosnak 
a lélekelemzésről szóló tanulmányával 
kezdődik.

Dr. Ornatein Latos neve nem ismeret­
len a művelt közönség előtt, hiszen csak 
nemrégen is feltűnést keltett Budapes­
ten. a Független Orvosanaliliftusok 
Fgyesnlctéhen tartott előadásával, 
amely a párválasztás lélektanáról szólt. 
\ magántisztviselők debreceni csoportja 
arWy már ni otthonába, a Kereskedel­
mi Csarnokkal szomszédos helyiségekbe 
költözött, dr. Ornatein előadásával 
kezdimeg ezidei szemináriumi előadá­
sait, amelyeknek sorában a szociológia, 
történelem, jogtudomány és irodalom 
legújabb problémái is megvitatásra ke­
rülnek, nem kisebb egyéniségek előadá­
sában, mint dr. Vtlmhéry Rusztem, dr. 
Ormos Ede stb.

Frck az előadások kizáróan a nagy- 
étszamu magántisztviselői kar kultúrá­

jának fejlesztése érdekében rendeztet- 
nek és igy látogatásuk diimentes. Er- 
eklődók-t a nagyközönség köréből is 

szívesen lát a veztőség. viszont t'igvcl- 
kezdi meg ezidei szemináriumi előadá­
sok pontosan kezdődnek. Az első elő­
adás, amelyet dr. Ornstein Latos tart, 
vasárnap délután 6 órakor lesz az egye­
si!* Arany János ucca 2. szám alatti 
helyiségében.

A református főgimnázium 
Arany János önképzőkörének 

ünnepélye
Közöltük már, hogy a rei. főgimná­

zium önképzőköre ez évi irodalmi ün­
nepélyét december nyolcadikat! tartja. 
Tekintettel azonban a nagy érdeklődés­
re, az ünnepélyt 9-én, vasárnap megis­
métli a kör vezetősége.

Színre kerül Jókai Mór ..Bolondok 
grófja“ c. 3 felvonásos, a közönség előtt 
jóformán ismeretlen énekes bohózata. 
A bohózat az ötvenes évek derűs, 
tiszta levegőiét eleveníti meg egy izig- 
vérig igazi Jókai mese keretében. A ki­
fogyhatatlan humor derűje bearanyozza 
az egész mesét. Egymást érik a ka- 
cagtatóbbnál kacagtatóbb jelenetek, de 
azért a háttérben mindig kierzik a fő­
hős küzdelme. A darab élvezetességét 
fokozzák a benne sűrűn előforduló ma­
gyar dalok. A színdarab női szerepét 
Orbán Edith. Parlaghy Vili, Antal Pi­
roska és Kiss Vera. a ref. tanitónőképző 
intézet növendékei alakítják. A férfi 
szerepeket a gimnázium eddig is nagy 
sikerrel szerepelt növendékei: Parragh 
László, Molnár Elemér. Ráböki Gábor. 
Kondor Imre, Kovács József. Tassy 
Béla és Tóth Kálmán játszák.

Az ünnepély első száma lesz: Szi- 
gethy: Mometto. melyet a zenekar ad 
elő_ Sziget hy Gyula, a szerző vezény­
letével. Utána a gimnázium egyesített 
hatalmas ének- és zenekara ugyan­
csak Szigethv Gyula „Tavaszi álom“ e. 
operájából ad elő részletet. Közvetlen 
a színdarab előtt dr. Zsigniond Ferenc, 
a kör vezető tanára fog rövid beveze­
tést mondani. Az ünnepélyt az énekkar 
száma zária be. A szünetekben Tóth 
F.rvin zenekara szórakoztatja a közön­
séget.

Jegyek már a kilencedik! ünnepélyre 
is válthatók Liptav László VII. o. ta­
nulónál. Helyárak: I. rendű ülőhely: I 
P. II. rendi! ülőhely SO fillér. Állóhely: 
Jo fillér. Félreértések elkerülése végett 
közöljük, hogy a műsor mindkét napon 
teljesen egyforma lesz. Az előadás d. u. 
ö órai kezdettel lesz az intézet torna­
csarnokában.

*tri

Lugano.
A Népszövetség decemberi tanácskozásainak színhelye.

ve6e<í,w*

Üdvözlő küldöttségek Vásáry István 
polgármesternél

Vásáry István polgármestert szerdán 
délelőtt az izraelita hitközség küldött­
sége kereste fel, tisztelegni polgármes­
terré választása alkalmából. A küldött­
séget dr. Feiér Ferenc hitközségi elnök 
és dr. Schlesinger Sámuel főrabbi vezet­
ték. Az üdvözli) beszédet dr. Fejér Fe­
renc tartotta, amire dr. Vásáry István 
polgármester szép beszéddel válaszolt. 
Kijelentette, hogy ui állásában is a régi 
elvet vallja és nemhiszi, hogy valaha is 
jönne olyan áramlat, amelyben felfogá­
sát megváltoztathatná. Ma sem tesz kü­
lönbséget ember és ember közt. csak
egyben és ez a becsület kérdése.

Délben a Csokonai-szinház küldött­
sége kereste fel a polgármestert. A kül­
döttséget Kardosa Géza színigazgató 
vezette, tagjai Timur 11a. Halassy Ma­
riska. Kovács Terns, Ferenczi Marianne.
<• ö» •>«»•>«»

lhnróczy Gyula, linger István. Remete 
Géza és lázár Tihamér voltak. Az üd­
vözlő beszédet Kardoss Géza mondotta, 
kérve a színészek részére a polgármes­
ter támogatását. Vásáry István polgár- 
mester válaszában Madáchot idézte: 
„Nem adhatok mást, mi lényegem1'. Már 
akkor is, amikor még álmában sem gon­
dolt arra, hogy polgármester lesz. a ne­
héz viszonyok közt igyekezett a színé­
szetet támogatni, sőt exponálta magát 
érte, bár annak ideién akadtak, akik ezt 
úgy igyekeztek feltüntetni, hogy Kar­
doss Géza miatt tett.c Pedig őnála nem 
látszott soha semmiféle kapcsolat sze­
rvijét. mindig csak a színészetért tette, 
amit tett.

Szerdán délelőtt egyébként Ady La­
jos tankerületi főigazgató is tisztelgő 
látogatást tett a polgármesternél.

>4> <$>«*

A Máv. Fiiharmonikus zenekar szezon­
nyitó nagy hangversenye

A MÁV Filharmonikusok immár 65 
tagú hatalmas zenei együttese noha 
nem is sikerült teljesen leküzdenie a 
zenekar fentartásával, vezetésével és a 
hangversenyeinek megrendezésével járó 
nagy anyagi kockázatot működését 
újból megkezdi és hangversenyekkel lép 
a nagyközönség elé.

Mikor ezt a vezetőség elhatározta, en­
gedett egyrészt annak a megtisztelő és 
kényszerítő körülménynek, hogy Debre­
cen szépért lelkesülő, zeneértő közön­
sége a legnagyobb megdöbbenéssel és 
aggodalommal vette a hirt, amely a Fil­
harmonikus Zenekar elnémulásával szá­
molt és a vezetőséget szinte naponta ke­
reste meg a legszélesebb körben meg­
nyilvánuló amaz óhajjal, hogy tegye le­
hetővé továbbra is a Filharmonikus Ze­
nekar fenmaradását. Mélyen hatott a 
vezetőség elhatározására a sajtó egyön­
tetű határozott állásfoglalása, amely 
szinte lehetetlennek mondotta azt, hogy 
a Tiszántúl metropolisa elveszítsen egy 
olyan hatalmas kulturtényezöt, mint a 
Filharmonikusok Zenekara. Mélyen ha­
tott a vezetőségre a Filharmonikus Ze­
nekar tagjainak ismételten megnyilvá­
nult áldozatkészsége, a zenekari próbák 
megkezdésének állandó sürgetése. De 
mindez okok mellett a zenekar további 
működésének a megkezdésére bátorí­
totta még a vezetőséget az a remény, 
hogy a közönségnek a zenekar ügye 
iránt megható módon megnyilvánult 
meleg szeretete abban lel majd kifeje­
zést, hogy a rendezendő hangversenye­

ket lelkesedéssel fölkarolja, a hangver­
seny termet minden alkalommal meg­
tölti. mert ez az egyetlen lehetőség arra, 
hogy a zenekar vezetősége az eléje tor­
nyosuló anyagi nehézségeket lekiizd- 
hesse és a zenekar fennállását biztosít­
hassa. Teljesen a közönség magatartásán 
fordul tehát meg a Filharmonikus Zene­
kar léte és virágzása.

A közönség szeretetébe és támogatá­
sába vetett hittel és bizalommal kezdi 
meg a zenekar hangverseny szezonját az 
1929. év január 15-én este a Bika-szálló 
dísztermében rendezendő szezonnyitó 
első hangversenyével.

A zenekart a nagy szeretettel körül­
vett és minden tekintetben nagy értéket 
jelző Ábrányi Emil mester keze vezeti, 
ami a múlt fényes sikerei után már ma­
gában is biztosíték arra, hogy komoly 
művészi teljesítményt fognak hozni a mi 
kitűnő fiiharmonikusaink.

Három hangversenyt ad ez idényben a 
zenekar: Januárban, márciusban és má­
jusban.

A januári szezonnyitó hangverseny­
nek nagy Ízléssel megválogatott műsora 
a következő:

Mendelssohn : A) moll skót szimfónia. 
Goldmark: Tavasz c. zenei kép. Grieg:
Peer Gynt Suit I. rész. Wagner:
„Rienzi” nyitánya. Kétségtelen tehát, 
hogy komoly művészi eseménnyel fogja 
a zenekar az idei szezont bevezetni.

A vezetőség a hangversenyek széles­
körű látogatottságát biztosítani kívánja
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Az idei szezonban a vezetőség álló 
helyeket nem hoz forgalomba, az álló 
helyeket teljes egészében a zenei Szé 
pért lelkesülő tanuló ifjúságnak kivan! 
biztosítani s hogy a zenei együttesnek a 
kultúrát szolgáló törekvése e tekintet- 
ben is minél jobban kidomborodjék: a 
tanuló ifjúság a rendelkezésre bocsátott 
állóhelyen teljesen díjtalanul fogja , 
hangversenyeket látogatni. A vezetőség 
ezúton hozza tudomására a múlt szezon­
ban volt bérlő közönségnek a kővetke­
zőket

A volt bérlőket törzsközönségnek kí­
vánja tekinteni, a múlt szezonban bérelt 
helyeiket részükre elővétben fentartja s 
az I. hangversenyre érvényes jegyeket 
hozzájuk már december hó első felében 
kikézbesiti. amikor az átvett jegyek ári 
is fizetendő. Bérleteket az idei szezon­
ban a vezetőség nem nyit. A jmítil 
hangversenyre jegyek a MÁV üzletre 
zetöség épületében (Ferenc József m 
18. Telefonszám 387.) Zivuska Andoréi 
dr. Reitmayer Rudolf MÁV titiámí! 
válthatók. A Filharmonikusok megindu­
lásának most már befejezett ténye bi-l 
zonnyal a legteljesebb örömet váltja kil 
Debrecen zenebarát nagy közönségébe;| 
és uj lapot nyit a sikereknek, amely aj 
filharmonikusok mindig magasra értéj 
kelt teljesítményét követni fogja.

, . v - * 1 <£? « 49 <
Nagy előkészületek íolynak 

az Iperosbálra

A farsang egyik legérdekesebb mulat­
sága lesz a bál.

Mint közöltük már, az iparostól 
nagyszabású és fényes iparosbált ren­
dez 1929 január 13-án. és nem februári 
13-án, mint az tévesen közöltetek, az| 
Arany Bika dísztermében.

A rendező bizottságnak minden u 
rckvése arra irányul, hogy az jparos-J 
bált a sablonos mulatságoktól elteroe I 
oly impozáns keretek között reiidezzcl 
meg, amely méltó lesz Debrecen határi 
más táborához. ]

A kedd este tartott mélyrehatói 
tanácskozáson kezdett kibontakozni aj 
iparosból megrendezésének nogxsze.. 1 
terve, de amely még nem veffleges. M 
látás van arra, hogy a terv kim)'» 1 
folytán magán fogja viselni a 
tálán, igazi szépségű és nagy 0 j I 
tekben gazdag bálok művészt mct-rcr.i
élezésének jevyét. f

A rendezőzizottság elnöke. Dy- 
nyey Gyula körültekintő gondossi 
végzi nehéz és felelősségteljes 1JI 
lességét. Nagyszámú seigitotarsaij-I 
séévsén munkálkodnag xely._ 1 >I 
bálanvákat, városunk kitűtiosegeu l 
védnök és védnökökül inickih1 *- I 
s a meghívókat szétküldjék.

A Bika díszterme január 13-án 
dicsőm! díszben fog tündökölni. ,1 
hangulat fogja azt n ■ gtóltem. ■ ‘-I 
csak néha fordul elő. A rendciotójj 
gyelmességére vall- hoe\ a , 1
hölgyeket szép ajándékban ki • -‘ J 
szesiteni a nap emlékére. Az...‘ u*} 
cél pedig, hogy a bál tiszta jovi - 
az iparoskor könvvtára es ,l-y J I 
székház alapjára jut, biztatást J 
arra nézve, liosv városunk ^
dalma s az azzal rokouszemez 
zöuség hatalmas résvetelex el •
Inni az iparosbál.

Minthogy a rende/öbizott-ají *■' 
szép és értékes bál gyönvoremitn 
váltja részesíteni közimsvuímk1; ■ 
mindaddig, mig az apmbb M;l» - 
is el nem végezte, nem hoz« 
programot, de amint a vcur|L 
lapod ás megtörténik s v/. • 1 .
vid nap kérdése — »z.omuu 
fogja a iparosbál teljes képei

ií -
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A tiszántúli református egyházkerü­
let szerdán délelőtt folytatta őszi ren­
des közgyűlését. A közgyűlést a Kollé­
gium dísztermében délelőtt fél 10 óra­
kor nyitották meg dr. Baltazár Dezső

Tíz eví súlyos börtönre változtatta a led 
felsőbb honvédtörvényszék a halálra 

ítélt csendőr büntetését
\ legfelsőid) honvédtürvényszék 

tárgyaiul annak a halálraítélt deh- 
rvv'vpi csendőrnek az ügyét, aki ez ét ­
ben heve 
debreceni 
A halálos , .
ientettok he es igv kenni újra targva- 
ii’isra a szerelmes csendőr ügye.

[jé rés Ferenc dó éves debreceni 
■sender ez év február 4-éii liainaiban 

;,airv mulatozások után dalolva kikocsi- 
zg[t a sámsoni úti korcsmákhoz és fel­
érve álmukból a korcsmárosokat, 
pisztolyával fenyegetőzve rumot, pá­
linkát követelt, majd nekivágott az Apa- 
ólának és öt óra után egv béres gye­
rekkel kihivatta

szerelmese apját Lucskai Bálint 
erdöörl és a háza kapujában izga- 
tott szóváltás után keresztül lőtte.

Lucskai sérülésébe másnap belehalt. A 
gyilkos csendőr a tett elkövetése után 
elmenekült s az öt üldöző csendőrjárőr 
az erdőőr házától 17 kilométernyire 
fogta el a cserei erdészlak mellett ép 
akkor, amikor a gyilkos önmagával 
akart végezni. A gyilkos csendőrt meg­
bilincselve hozták vissza Debrecenbe.
A katonai ügyészség gyilkosság bün­
tette, két rendbeli gyilkosság kísérlete,

mivel szerelmesét és annak anyját 
is megakarta ölni.

szökés és zsarolás címén emelt, ellene 
vádat. A gyilkos csendőr ügyében most 
tartották meg a tárgyalást a hadbíró­
ságon. A tárgyalást dr. Lengyel Zol­
tán főhadnagy hadbíró vezette, a vádat 
dr. Viel and Aladár őrnagy, katonai 
tigvész képviselte. A védelmet dr. H a- 
ász László ügyvéd látta cl.

A tárgyaláson a vádlott arra a kér­
désre. hogy bűnösnek érzi-e magát, 
nyugodtan feleli:

— Nagyon sajnálom, ami történt,
bűnös azonban nem vagyok, mivel 

nem szándékosan tettem
én olvan részeg voltam, hogy nem em­
lékszem, mit csináltam!

- Megölte Lucskai Bálintot! Miért 
tette?

- Nem tudom, csak azt, hogy önma­
gam akartam elpusztítani és nagyon 
mérges lettem, amikor Lucskai elkül­
dött a háztól és azt mondta, lmgv olvan 
részegesnek, mint én, nem adja a leá­
nyát!

Béres Ferenc csendőrt hiába kérdez­
gették tovább,

semmire sem emlékszik és nem 
mond semmit.

esuDán azt jelenti ki, hogy nagyon sze­
relmes volt a Lucskai Emíliába és a 
szerelem volt minden bajának okozója.

A csendőrjárőr, mely Bérest elfogta 
es megbilincselve a városba hozta elö- 
mlta a tárgyaláson, hogy Béres öngyil­
kos akart éppen lenni, mikor elfogták.
Maga Béres is a kihallgatáskor azt 
adta elő, hogy öngyilkos akart lenni, de 
megérkezésük megakadályozta szán- 
dékanak végrehajtásában. A zsebében

reime.“
kimondta még Béres, hogv menckiilé 
közben megállt és ón lépést tett vissza­
felé azzal a szándékkal, hogy

visszamegy és megöli az egész 
Lucskai családot.

de aztán meggondolta a dolgot és to­
vább futott.

Arra kérdésre, hogy milyen cinbe, 
soll Béres, a parancsnoka kijelentette 
hogv

egyike volt a legjobb csendőröknek
8 ♦♦♦,

három évi íj; szolgált és soha semmi pa­
nasz nem volt reá. Komoly embei vol , 
de nagyon érzékenv természetű.

A hadbíróság a tanúkihallgatások 
után bűnösnek mondta ki Béres Ferenc 
-6 éves csendőrt szándékos emberölés­
ben és ezért

kötéláltali halálra Ítélte.
A legfelső hunvédtörvénv.szék ezt az 

ítéletet kegyelem alkalmazásával meg 
', altoztatta és 1(1 évi súlyos börtönre 
ítélte.

’❖•❖•**>* •>

A tiszántúli református egyházkerület a szabad és köz­
vetlen lelkészválasztás mellett nyilatkozott

Reformálják a kollégiumi vagyonkezelést — Dóczi Imrét meleg ünnen
,empieomokra “ W'? V -t” ’eS2nek kÄÄwSK 
templomokra — Az egybazkeruleti közgyűlés második napja
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püspök és Horthy István ny. lovassági 
tábornok, elnökök, miután előzőleg fél 9 
órai kezdettel a kistanács teremben a 
Kollégium igazgatótanácsa ülésezett.

cég
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-Kéf árjegyzék bérmenlve

A közgyűlés megnyitása után áttértek 
a Kollégium ügyeinek a tárgyalására dr. 
Vekerdy Béla előadásában. Tudomásul 
vették, hogy a kultuszminiszter Révész 
Lajos főgimnáziumi tanárt 1921 szep­
tember' elsejétől fogva saját kérelmére 
nyugdíjazta. Révész Lajosnak a közgyű­
lés 30 esztendőn keresztül ernyedetlen 
buzgalommal, lelkiismeretes eredmény­
nyel teljesített munkásságáért teljes el­
ismerését fejezte ki.

A debreceni református főgimnázium 
ötödik osztályában nyolcvanon felül van 
a növendékek száma, ezért az osztály 
párhuzamosítását határozták el. Tudo­
másul vették, hogy Debrecen város dr. 
Magoss Györgyöt, dr. Vargha Elemért, 
dr. Csűrös Ferencet és dr. Miszti Ká­
rolyt, a református egyház Szele Györ­
gyöt. Uray Sándort. Rásó Sándort, dr. 
Kesserü Lajost, dr. Vásáry Istvánt, dr. 
Juhász Nagy Sándort és Jóna Istvánt, a 
református főgimnázium dr. Szeremley 
Bélát, a tanítóképző pedig dr. Bartha 
Károlyt küldte ki a Kollégium igazgató- 
tanácsába.

Dr. Baltazár Dezső püspöknek októ­
ber 22-én, illetve 24-én az egyetemi za­
vargások ügyében az egyetem rektorá­
hoz s a debreceni rendőrkapitányság ve­
zetőjéhez a Kollégium rendjének meg­
óvása végett intézett átiratait, mint köz- 
tudomásuakat, helyeslőén tudomásul 
vették.

Debrecen város közgyűlése kimondta, 
hogy mivel jelenleg nem elsőrendű szük­
séglet a Déri térnek a Füvészkert uccá- 
val való összekötése, ezért egyelőre eláll 
a főiskolai kórház kisajátításától. Az 
egyházkerületi közgyűlés ezt tudomásul 
vette és bizottságot küldött ki az épület 
és berendezés állapotának megvizsgálá­
sára.

UJ TANÁROK ESKÜTÉTELE.
Bírta István és Soós Béla rendes, va­

lamint Kónya József és Lengyel Lajos 
helyettes gimnáziumi tanárok a közgyű­
lés szine előtt letették az esküt. Az uj 
tanárokhoz dr. Baltazár Dezső püspök 
intézett szép üdvözlő beszédet, felhiván 
őket arra, hogy kifejtendő tudományos 
és pedagógiai munkásságukat irányítsa 
a nemzeti kultúra nagy érdeke, azé a 
nemzeti kultúráé, amelynek a kálvinista 
kultúra kiemelkedő része. Ennek kere­
tén belül a magyar kálvinista speciális 
kultúra érdeke és a hatalmas históriai 
jelentőségű Kollégium múltja jelölje ki 
munkásságuk irányát, mint nemes és 
szép szempontok.

Az üdvözlésre Bírta István válaszolt, 
hangoztatva, hogy dolgozni kell azok he­
lyett is, akiket elszakítottak tőlünk, 
hogy ellenségeink is elismerjék megél­
hetési jogukat, vagy ha ezt önként nem 
tennék, legyen képes a fiatalság azt vé­
rével is kiverekedni.

Kollégiumi ügyek
ERŐSEBBEN KELL TÁMOGATNI 

A KOLLÉGIUMI KÖNYVTÁRT.
A kollégiumi könyvtár évi átalányá­

nak ügyében dr. Vargha Zsigmond egye­
temi tanár, könyvtárigazgató szólalt fel, 
rámutatván arra, hogy a könyvtár költ­
ségvetése még mindig nem éri cl az 
utolsó békeévek minimumát. Holott a 
könyvek beszerzési ára a békéhez képest 
legalább száz százalékos emelkedést mu­
tat. A kétszázötvenezer kötetes könyv­
tár igazgatása nagyon olcsón történik, 
hiszen a nyolcadát kitevő egyetemi 
könyvtárnál 26 ezer pengő a személyi ki­
adás, nálunk csak nyolcezer pengő. - 
Könyvbeszerzésre 8 ezer pengőt fordíta­
nak, ami egy negyedrangu külföldi 
egyetemi könyvtár kiadásainak negyed­
része. A könyvtár méltó gyermeke a 
Kollégiumnak és a ráfordított pénz a 
nemzeti gondolatot és a protestáns kul­
túrát szolgálja. Kéri, hogy a könyvtár­
nak azokat a kiadásait, amelyek függő 
kölcsönként vannak elszámolva, töröljék. 
Hangoztatja, hogy a kollégiumi könyv­
tár már régen kinőtt abból a keretből, 
hogy csak intézeti könyvtár legyen, hi­
szen a kollégiumi könyvtár világbüsz­
keség, mert sehol sincs hasonló intéz- 
mény, amely ilyen szegény felekezet 
könyvtára volna. Ez a magyar protestáns 
egyház második nemzeti múzeuma. 
1878-tól 1913-ig a könyvtár gyarapodása 
17 ezer mii kétszerannyi kötetben, 1913 
óta pedig 14 ezer mü, szintén kétszer­
annyi kötetben. A könyvtár fejlődése 
tehát szűk lehetőségek között is nagy­
arányú. Debrecen várostól várna segélyt, 
mert hiszen a könyvtár Debrecennek is 
büszkesége. Sürgetni kell az államsegély 
felemelését is. mert jelenleg ötszáz 
pengő az évi államsegély, ez az összeg 
pedig arra sem elég, hogy az egyetemi 
használat által történt koptatás csekély 
hányadát fedezze. Meg kell oldani a he­
lyiség kérdését is, mert nem lehet uni­
kumokat tűzveszélyes fiókokban őrizni 
és kiállítási helyiségről is gondoskodni 
kell.

Sz. Kun Béla dr. helyesli, ha tisztáz­
zák a kollégiumi igazgató-tanáccsal a 
könyvtár anyagi ügyeit. A könyvtárnak 
jórészben az egyetem veszi hasznát, jo­
gos kívánság tehát, hogy az állam na­
gyobb segélyt adjon. (Általános helyes­
lés.) Debrecen városnak magának is van 
nyilvános könyvtára, természetes tehát, 
hogy elsősorban azt támogatja. Külön­
ben is a város a Kollégium javáért jelen­
tős áldozatokat hoz.

Baltazár Dezső dr. püspök kijelenti, 
hogy feltétlen bizalommal és segítség- 
készséggel van dr. Vargha Zsigmond 
‘r.?n* ugyal'ilyen lelkesedéssel a
könyvtár iránt is, amit az egész köz­
gyűlés részéről is leszögez.

Csikesz Sándor dr. egyetemi tanár: A 
könyvtár személyzete csekély, ezért nem

lehet megfelelő ideig nyitva tartani. Ja­
vasolja: mondja ki a közgyűlés, hogy a 
könyvtár személyzetének szaporítását 
szükségesnek tartja, hogy ilyenformán 
a nyilvános olvasótermet az esti órákban 
is nyitva lehessen tartani.

PÁRHUZAMOSITJÁK 
A GIMNÁZIUMOT.

A tiszadadai birtok-ügyben tett intéz­
kedések után az igazgatók reprezentá­
ciós költségének ügyét tárgyalták. Az 
egyházkerületi közgyűlés Karai Sándor 
kollégiumi, S. Szabó József főgimná­
ziumi, Erdős Károly lelkészképzöinté- 
zeti és Veres István tanitóképzőintézeti 
igazgatóknak évi 300 pengő reprezentá­
ciós költséget szavazott meg. Az igazga­
tók bejelentették a közgyűlésnek, hogy 
a reprezentációs költséget a Kollégium 
nehéz anyagi helyzetére való tekintettel 
nem veszik igénybe.

Kimondotta a közgyűlés, hogy a deb­
receni humán-gimnázium túlzsúfoltsá­
gát megszüntetve látná egy külön reál- 
gimnázium létesítésével. Ez azonban ne­
hezebb, mint a humán-gimnázium jelen­
legi osztályainak párhuzamosítása. Ki­
mondották, hogy ebben az ügyben a kö­
vetkező közgyűlésre jelentést várnak, az 
elnökség pedig bocsátkozzék tárgya­
lásba a kultuszminisztériummal, úgy a 
reálgimnázium, mint a humángimnázium 
párhuzamos tanszékeinek fizetéskiegé- 
szitése dolgában.

S. Szabó József főgimnáziumi igazga­
tót betöltvén szolgálati idejét — a 
kultuszminiszter nyugdíjazta. A köz­
gyűlés nem búcsúzott el S. Szabó Jó­
zseftől. hanem fölkérte, hogy ebben az 
évben még vezesse a főgimnázium 
ügyeit. Utódját a tavaszi közgyűlésen 
választják meg.

KOLLÉGIUMI POLGÁRI ISKOLA 
NYÍLIK MEG.

A tani tóképzőin tézet albizottsága elő­
terjesztésére a kollégiumi igazgatótanács 
javasolja, hogy a Kollégium polgári is­
kolájának első osztályát a jövő tanévben 
nyissák meg. A közgyűlés a javaslatot 
elfogadta, utasította az igazgatótanácsot 
a helyiségről való gondoskodásra, a pol­
gári iskola vezetésével a tanítóképző in­
tézet igazgatóját bízta meg, egy kineve­
zendő magyar-történelem szakos helyet­
tes tanár mellett pedig a többi óra ellá­
tásával a tanitóképzőintézeti tanárokat. 
A közgyűlés szükségesnek tartotta, 
hogy a jövő közgyűlésre javaslatot ter­
jesszenek elő a Kollégium helyiségeinek 
elosztásáról. Ennek a javaslatnak a kere­
tében történik előterjesztés a polgári is­
kola helyiségéről is.

Elhatározta a közgyűlés, hogy néhai 
Sass Béla egyetemi tanár könyvtárát a 
kollégiumi anyakönyvtár részére meg­
vásárolják. dr. Baltazár Dezső püspök 
indítványára pedig köszönetét szavaztak 
báró Wlassieh Gyula felsőházi elnöknek, 
aki intézkedett, hogy a felsőház minden
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kiadványát díjtalanul küldjék meg ■ 
Kollégiumnak.

Baltazár Dezső dr. püspök indít. 
nyara kimondotta ti közgyűlés, ltot;; 
csütörtökön reggel Horthy Miklós ; o 
mányzó névnapján a N igyuanpiomp 
tartandó ünnepi istentiszteleten t :stü! - 
tileg vesz részt a Kollégiumból F vo­
nulva.

Görörnbey Pcter esperes szó.alt t 1 
után. A Kollégium pénzügyeit 1 ■
tűk mondotta , nem mondhatja . 
hogy aggodalom és félelem né,kill ke. d- 
tünk hozzá, mert szállongó hírek aa: .. 
szólották, hogy7 nincsenek mindenek 
rendben. Szinte azt lehet mondani, az 
tűnt ki a jelentésekből, hogy fejnél’'.!i i 
láb és lábnélküli fej az eg esz. Mindez a 
baj előfordult és még inka ab előfordul a 
jövőben, hiszen most már egy bérház is 
rendelkezésre fog állani a Széli-féle ha­
gyatékból. Nincs átfogó gondolat. Ilyen 
pénzügyi dolgokat nem intézhet egy bi 
zottság, sem egy egyházkerület elnök­
sége, amelynek a feladata a szellemi irá­
nyítás. A Kollégium gazdasági ügyei re­
formra szorulnak. Határozati javaslatot 
terjeszt be: a tavaszi közgyűlésre ter­
jesszenek elő javaslatot gazdasági igaz­
gatói állás szervezésére, a Kollégium 
összes anyagi ügyeinek felelősséggel 
való intézése végett és hatalmazzák fel 
az elnökséget, hogy szükség esetén 
ideiglenesen már most alkalmazzon 
ilyen igazgatót.

Baltazár Dezső dr. püspök: Ezt a ha- 
tároazti javaslatot most érdemlegesen 
nem lehet tárgyalni anélkül, hogy a köz­
gyűlés érdemlegesen állást foglalna, ad­
ják ki a bizottságoknak, attól pedig te­
kintsenek el, hogy az elnökség már most 
alkalmazhasson gazdasági igazgatót. Én 
nekem, meg Kun Bélának mondotta a 
püspök — különben már vagy tiz évvel 
ezelőtt ez volt a gondolatunk.

Sz. Kun Béla dr.: Javasolja, hogy a 
gazdasági bizottságot hívják fel a Kol­
légium egész vagyonkezelésére vonat­
kozó előterjesztés megtételére. Kérdi, 
nem érkezett-e el az ideje annak, hogy 
teljesen áttérjenek a takarékpénztár ut­
ján való pénzkezelésre. Görömbey Pé­
ter javaslatát a püspök és Sz. Kun Béla 
módosításaival fogadták el.

A konvent leiratát, amelyben Lencz 
Géza dr. egyetemi tanár jelentését a 
lausannei Hit és Szervezet világkonfe­
renciájáról elismeréssel veszik tudomá­
sul. a közgyűlés tudomásul vette,

ÖTÖDIK LELKÉSZKÉPZÉSI ÉVET 
ÁLLÍTANAK FEL.

Kimondta a közgyűlés, hogy kéri a 
konventet: foglalkozzék azzal, hogy ötö­
dik lelkészképzési évet állítsanak be 
olyan formán, hogy a segédlelkészek a 
kötelező kétévi gyakorlatból egyet a 
theologiai fakultáson szervezendő to­
vábbképző tanfolyamon töltsenek.

VITA A PRÉDIKÁLAS MÓDJÁRÓL.
A pápai egyházmegye a szószéki szol­

gálatok szabályozásáról terjesztett elő 
törvényjavaslatot .amely szerint a szó­
széken csak exmittált lelkész, vagy alap­
vizsgázott teológus prédikálhasson, prae- 
oráns tanító csak akkor, ha bizottság 
előtt bizonyságot tesz képzettségéről. 
Más csak könyvből imádkozhassék a lel­
kész! székből. A törvényjavaslatot kiad­
ták a lelkészképző intézetnek, amely sze­
rint a megoldás helyes, de csak úgy, ha 
nem érinti a több évszázados legáció 
módját. Az esperesi értekezlet általában 
helyeselte az irányelvet, de a megoldás 
módját nem. mert a szószékből való pré- 
dikálás nem jelent többet, mint a lelkészi 
székből való. Az utóbbit nem is lehet 
keresztülvinni akusztikai szempontok 
miatt. Másrészt pedig aggályos a köte­
lező könyvből való imádkozás. Az egy­
házkerületi közgyűlés javasolja a kon- 
ventnek, hogy megfelelő törvényalkotás 
végett foglalkozzék a javaslattal.

ÁLLANDÓSÍTJÁK 
A KÖZGYŰLÉSEK IDEJÉT.

A közgyűlés elhatározta, hogy meg- 
rögziti az egyházkerületi közgyűlések 
terminusát, mégpedig úgy, hogy a ta­
vaszi közgyűlést május 15- 31, az őszit 
pedig november 15—30 között kell 
megtartani.

A KÖZGYŰLÉS A SZABAD 
LELKÉSZVÁLASZTÁS MELLETT
Nagy érdeklődés mellett foglalkoztak 

a lelkészválasztási törvényjavaslattal dr. 
Révész Imre főjegyző előadásában. Az 
előterjesztett javaslat szerint a közgyű­
lés megállapítja .hogy a most érvényben
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Megkezdődött a szezon a tánciskolákban is.
Mai felvételünk a Bartalis-tánciskola növendékeit mutatja be.

(Berzéki felvétele.)
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levő, a gyülekezetek korlátlan lelkész­
választási jogát biztositó törvény sürgős 
reformra szorul. Hogy az egyházmegyék 
többsége a jelenlegi elv alapján akarja a 
reformot, ezt annak tulajdonítja, mert a 
reformjavaslatok nem megfelelők. A hi­
vatalos törvénytervezet igen alapos és 
nem lehet részese annak a lesújtó véle­
ménynek, hogy azzal ne is foglalkozzék 
a zsinat. Tény, hogy a tervezet választási 
rendszere bonyodalmas és az egyházme­
gyék egyhangúan megnyilvánult óhajtá­
sára az egyházkerület nem javasolja, 
hogy a zsinat a javaslatot elfogadja. Ja­
vasolja azonban, hogy tárgyalási alapul 
tartsa meg a jelenlegi lelkészválasztási 
törvényt és azt módosítsák, Még pedig:

1. A lelkész választásnál a gyüleke­
zet választó tagjainak akaratnyilvání­
tását a törvény biztosítsa. 2. Fentar- 
tandó a jelenlegi törvénynek a pres­
bitérium által kezdeményezhető meg­
hívásra vonatkozó rendelkezése. 3. Pá­
lyázat esetén biztosítsák a gyülekezet 
közvetlen választási jogát. 4. Az egye­
temlegesen megnyilvánult közóhaj 
szerint az úgynevezett paphallgató 
küldöttségek megszüntetendők, de a 
pályázó lelkészek bemutatkozó szó­
noklata a presbitérium meghívására 
biztosítandó. 5. A visszaélések kikü­
szöbölésére és megtorlására nagy 
gond fordítandó.
A javaslat szerint a lelkészi állások 

betöltésénél a gyülekezetek választójo­
gának sérelme nélkül a felsőbb egyházi 
hatóságok irányitó befolyását biztosítani 
kell legalább is arra az esetre, ha több 
pályázó között kell tájékozódni.

Papszász József szerint nem lesújtó 
bírálat az, amely a hivatalos javaslatot 
érte, de annyira ujszerüek és eltérőek 
voltak a hivatalos tervezet javaslatai az 
eddigi gyakorlattól, hogy azokat nem le­
hetett elfogadni.

Révész Imre dr. főjegyző: Annyi 
elégtétellel tartozunk egyik legkiválóbb 
alkotó tagunknak, hogy megállapítsuk

azt, hogy a lesújtó bírálatot nem érde­
melte meg.

Sz. Kun Béla dr.: Munkámról a hatá­
rozati javaslat komoly és tiszteletre­
méltó bírálatot mond. Természetes, hogy 
a legjobb szándékú munka is lehet rossz 
és kéri, hogy a lesújtó szót ne használ­
ják. mert az, hogy kíméletlenül neki­
mennek az embernek, még nem lesújtó.

Gönczi Béla: Nem is annyira a lel­
készválasztási törvényt kellene refor­
málni, hanem magát a választói jogot, 
olyanformán, hogy a presbitérium úgy 
állíthassa össze a választói névjegyzéket, 
hogy abban érdemesek kerüljenek. A 
presbitériumnak meg kellene adni azt a 
jogot, hogy azokat, akik az egyházzal 
szemben nem teljesitik kötelességüket, 
minden további fegyelmi vizsgálat nél­
kül kihagyhassa a választási névjegyzék­
ből. (Tiltakozó zugás, ellentmondások.)

Egy hang: De ezzel aztán az egyház­
ból is! (Úgy van, úgy van!)

Révész Imre dr.: Semmiképen nem 
tudom ezt elfogadni, mert az egyház­
megyék állásfoglalásával mereven ellen­
tétes. A szabad és közvetlen lelkészvá­
lasztás mellett foglal állást a határozati 
javaslat, ilyet belevinni tehát nagyon ba­
jos volna. Nekem is az a véleményem, 
ami Gönczi Bélának, de ha elfogadjuk 
ezt a határozati javaslatot, nem fogad­
hatjuk el az ö javaslatát. A határozati 
javaslatban azonban a lelkész választással 
kapcsolatban rá lehetne mutatni arra, 
hogy szükséges az egyháztagsági kérdés 
újrarendezése.

Baltazár Dezső dr. püspök indítvá­
nyozza ezután, hogy a lesújtó jelző he­
lyett a kíméletlen szót használják,

A közgyűlés ezután egyhangúan el­
fogadta a határozati javaslatot, Gönczi 
Bélának dr. Révész Imre főjegyző által 
módosított javaslatával, valamint a püs­
pök módositásával.

A közgyűlést délben fél két órakor 
félbeszakították.

A délutáni közgyűlés
NEM ALKALMAZNAK KERESZTET 

A TEMPLOMOKRA.
A folytatólagos közgyűlést délután 

háromnegyed négykor nyitották meg.
Hegedűs Lorántnak amaz ismeretes 

javaslata felett, hogy az építendő és a 
most épülő református templomokon 
keresztet alkalmazzanak, hosszas vita 
keletkezett. Végül is kimondották, hogy 
az egyszerű kereszt jelvényét nem tart­
ják ugyan a református hitelvekkel el­
lenkezőnek, mindazonáltal a magyar re­
formátus egyház négyszázados múltjá­
ban a kereszt jegyének templomi alkal­
mazása teljesen ismeretien, mivel ehez 
az egyébként igen magasztos jelvényhez 
és jegyhez a református köztudatban 
nemcsak a golgotái áldozat képe kap­
csolódik. hanem sokkal inkább a keresz­
tyéneket egymástól elválasztó felekeze- 
tieskedés megannyi szomorú emléke ta­
pad. Ezért a közgyűlés Hegedűs Lóránt 
indítványát nem helyesli és azt java­
solja a zsinatnak, hogy azt a lelkek nyu­
galma érdekében ne fogadja el.

A közgyűlés Gaál Lászlónak a karcagi 
gimnázium igazgatójává történt megvá­
lasztását örömmel tudomásul vette és 
áldáskivánással helybenhagyta.

DÓCZY IMRE ÜNNEPLÉSE.
Dóczi Imre középiskolai felügyelő 

visszatartásának az ügyét dr. Révész

Imre főjegyző terjesztette elő. Dóczi 
Imre tudvalévőén 
tavaly lemondott, 
de állásának a be­
töltéséről nem tör­
tént intézkedés, 
mert a közgyűlés­
nek az a meggyő­
ződése. hogy Dó­
czi Imrétől lehetet­
len megválni, hi­
szen ez a tanügy 
kimondhatatlan ve­
szélye volna. A 
közgyűlés ezért 
újból kéri Dóczi 
Imrét, hogy állá- DÓCZI IMRE. 
sát továbbra is tartsa meg és ezt az áldo­
zatot a református, de az egész magyar 
kultúráért is hozza meg.

A közgyűlés a javaslat elfogadásával 
hosszas, lelkes ünneplésben részesítette 
Dóczi Imrét.

Dóczi Imre mélyen meghatva mondott 
köszönetét az impozáns bizalomért, de 

mint mondotta nyomott érzéssel 
szólal fel, mert a tanárok közt sok a tö­
kéletesen rátermett erre az állásra és 
úgy érzi, hogy akarata ellenére is útjá­
ban áll e fiatal tehetségek érvényesülé­
sének. Az elnökség bizalma, másrészt 
pedig a református tanügy szeretete. 
amely életének tartalmat és örömet

Halastói és 1 is~zaT~
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-•.v:uc) arra készteti, hogy ha a Gond

■ e,es erot us egészséget ad neki örcz 
ekrncrc is ideiglenesen készséei-M 

elvállalja a további szolgálatot.
UJ TANI I'óKÉPZŐINTéZETí

SZAKFELÜGYELŐ.
A közgyűlés melegen ünnepelte bt. 

szede végeztével Dóczi Imrét.
Tudomásul vették Keress István dr 

lemondását a tanítóképző intézetek 
szakfelügyelői tisztéről és hálás köszö­
netét szavaztak neki munkásságáért. — 
Helyére dr. Papp Ferenc tanitónőképzö 
intézeti igazgatót választották meg, aki­
nek az intézetében a felügyeletet F 
Vargha Lajos esperes fogja gyakorolni'

A közgyűlést csütörtökön reggel foly­
tatják.
» • ❖ • > •

A vasárnap megnyíló bélyeg- 
kiállítás tiszteletdijai

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a va­
sárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedő 
Társulat dísztermében megnyíló bélyeg- 
kiállítás iránt. A kiállítás tiszteletdijai­
nak jegyzéke is már csaknem teljes, bár 
még folyton érkeznek be dijfelajánlások. 
Plakettet adnak a Bélyeggyűjtő Egyle­
tek Szövetsége és az Első Magyar Al­
kalmi Bélyeggyűjtők Egyesülete, vala­
mint a Levélbélyeggyüjtők Első Hazai 
Egyesülete, Magyar Amatőrök Orszá­
gos Egyesülete, Magyar Bélyegkereske­
dők Egyesülete, mig a Debreceni Keres­
kedő Társulat, a Debreceni Kölcsönös 
Segélyzö Egylet, a Debreceni Kerületi 
Kereskedelmi és Iparkamara, Tiszántúli 
Ipar és Kereskedelem szerkesztősége. 
Sátori Arthur Emil, Békés István, Bitó 
Marcell, Csapó László, Silbermann Zsig- 
mond, Frigyesi Jenő, Fürst Mátyás és 
László, Kaposi Géza, Keppich Béla, 
Laubner József, Nagy Jenő, Pálnagy 
Zsigmond, Sajó László és G. Szabó Kál­
mán értékes ezüst tárgyakat, képeket, 
metszeteket és szakkönyveket ajánlottak 
fel.

A Második Debreceni Bélyegkiállitás, 
amely Debrecen város erkölcsi és anyagi 
támogatásával egy jelentős kulturális 
eseménye lesz városunknak, bizonyára 
igen széles rétegek megérdemelt érdek­
lődésével fog találkozni. A kiállítás ve­
zetősége egy csinos, művészi kiállítású 
évkönyvet is ad ki, melyre már most fe - 
hívjuk az érdeklődök figyelmét.

Anyakönyvi hírek
A debrc'ie ti állami anvakönvvi hiv:1- 

ta't’ál e hó 5-én. szerdán a következő 
b° jelei Vés ' történtek:

Hánnifoki
Ik.'ó.'k' Miklós -Kiss Margit: Ood- 

/•■’k I nti- Rusznvák Mária: ual re; 
renc—Varga Róza; Varga Imre-trdei 
Zsuzsa: Gyarmati Mihály—Sím ™ 
gitt Frankovics Jakab—Báranv r.izi> 
bet.

Bagoly Miliálv nősz. leánv Etelka; 
Veres György unsz fiú István; A* • 
Imre lm. fin Imre: Tamási Imre sze i 
fin Imre: Harsártvi István fin. earn 
Irma; Feliéi Imre máv. altiszt K. 
Frzsébct; Goldstein Ármin kereskedő 
segéd fin Vilmos: dr. Bav peza t• • 
s.-titkár fin Pál: 2 halva szülés es - 
venvteleti újszülött.
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Az OMKE adóankétje
December 17-én iil össze Budapesten 

a/ OMK1". .1 napisr tartó országos adó- 
ankétje. Az ankét adórendszerünknek és 
ggves adótörv én veinknek azokkal az in­
tézkedéseivel és hibáival szándékozik 
foglalkozni, amelyek a magyar közgaz­
daságot megakadályozzák abban, hogy 
békebeli kereteihez térjen vissza. Az 
ankét elnöke dr. Glücksthal Samu felső­
házi Mg. az GMK Iá főügyésze, az ankét 
előadnia pedig dr. Bodroghv József, az 
OMKE titkára lesz. Az ankéten való 
részvételét eddig számos képviselő és 
felsőházi tag jelentette be. Csatlakozót 
az értekezlethez csaknem valamennyi 
kereskedelmi, ipari és pénzügyi érdek- 
képviselet és bejelentette részvételét a 
pénzügyi és a kereskedelemügyi minisz­
térium is.

*t* • ♦$> *5» «$*40 ♦** 4*4 <ía,

Ecsedi István dr nagysikerű 
előadása Nyíregyházán

Szerdán délután dr. Ecsedi István 
egyetemi magántanár, a Hortobágy 
európai hifii ismerője előadást tartott a 
leánvkálvineumban a Hortobágy pusz­
táról. Részletesen ismertette a puszta 
életét és azokat a pusztai és betvárdalo- 
knt, melyeket az évek során Összegyűj­
tőit.

A dalokat Bencsik Árpád tanítójelölt 
énekelte. A bemutatásra került népdalok 
után a debreceni tanítóképző intézet vo­
nósnégyese adott elő nívós műsort szép 
sikerrel. A vonós négyes taglal: Sziics 
Géza. Szathmárv István, Vincze Imre, 
Csíki László.

Az előadásra összegyűlt nagyszámú 
közönség percekig melegen ünnepelte 
dr. Ecsedi Istvánt, aki előadásával szép 
összeghez juttatta a nyíregyházi leány­
ka Ivineumot.

A debreceni Csokonai Kör 
pályatételei

A debreceni Csokonai Kör 1928 dec. 
4-én tartott választmányi ülésében 
a következő pálvaiételeket, illetve pá- 
'vndi.iakat tűzte ki: Kuzekus Mihály ha­
ldiának százéves évíoráuioia alkalmá­
ból 200 P. pálvadijat olyan tanulmány 
jutalmazására, amely a ..Ludas Matvi“-t 
irodalomtörténeti és esztétikai szem­
űi niból méltatja. Általános oálvadijké- 
pen, amely ezentúl évenkéu; ismétlődni 
fog. 200 P-t egy. lehetőleg debreceni 
tárgyú novella jutalmazására. (E meg­
szórná«: nem zárja ki más tárgyú no­
velláknak a pályázatban való részvéte­
lét.) Hasonlóképen általános oálvadiiké- 
uen, amely ezentúl évenként szintén is­
métlődni fog. 100 P-t egy lírai költe­
mény jutalmazásara. A lírai költeménv- 
Dűlvázat beadási határideje: 1929 febr. 
hó 5. a novelláé: 1929 márc. hó 5. a ..Lu­
das Matyi“ tanulmányé: 1929 április 10. 
mindegyik napon déli 12 óráig. A lírai 
költemény-pályázat eredményét a már­
ciusi. a novella-pályázat eredményét az 
áprilisi ünnepi üléseken, a tanulmány- 
pályázat eredményét pedig a májusi 
..Fazekas Mihály emíékünnepélv“-en 
kip’ kihirdetni a Csokonai Kör. A leg­
jobb pályamunkákra fenntartja magá­
nak a Csokonai Kör a kiadás iogát. de 
ha egy év alatt a kiadás iránt nem in­
tézkednék, ez a joga elenyészik. A pá­
lyádnak csak irodalmikig értékes mun­
kának adhatók ki. A pályamunkák gép­
írással — vagv idegen kézzel olvasha­
tóan --- írva a pályázó nevét magában 
rejlő jeligés levél kíséretében a Csoko­
nai Kör főtitkára (Csobáti Endre főle- 
véltaros. Debrecen. Városháza) dinére 
küldendők.
*Hl'* «2».«.'■«£».*

Gyászrovat
f hinilor Irénbe 3 hónapos, római ka- 

tiiolikus. Temetése c hó 6-án. csütörtö­
kön délelőtt ll órakor lesz Felsőiózsán.
A temetést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi.

Szathmúri Sunyika l hónapos, refor- 
nr t is. Temetése c hó 6-án, csütörtökön 
aclelótt I0 órakor lesz a Hatvan uccai 
temető halottas házából. A temetést 
einerlei temetkezési vállalat rendezi.
... I'f)lh' Katica 5 hónapos, református. 
V'metése_ c hó 6-án. csütörtökön dél- 
clo|t l I órakor lesz a Várad uccai tc- 
'i,Mi> halottas házából. A temetést 

■ r'i:a ..Kegyelet“ temetkezési vállalata
rendezi.

TaccenrS ujmc

A keresztény szociálist a jelöltet választották meg 
Ausztriában szövetségi elnökké

Hé es, dee. 5. A szövetségi elnök- I dig 9l üres szavazólapot adtak be. Lm- 
választást a harmadszori szavazással I nélfogva
lefejezték. Miklas U4, Schober 20 sza- I Miklas Vilmost választották meg 
vaatot kapott. A szociáldemokraták pc- ■ szövetségi elnökké.
v • • «5» • *1* • ^ 4» *^m>*l* •***•

Élet és halál között lebeg az angol király
Kinevezték a királyi bizottságot

London, december 5. Az angol hivata­
los lap ma közli a királyi bizottság ki­
nevezését, amelyről a miniszterelnök 
tegnap este az alsóházban említést tett. 
A bizottság tagjai a királyné, a walesi 
és a yorki herceg, a canterbury érsek, a 
miniszterelnök és a lordkancellár. A bi­
zottság kinevezését megelőzően a titkos 
államtanács ülést tartott az audenciás 
teremben, amely a király betegszobája 
mellett van. A közbeeső ajtót nyitva 
hagyták és az elnöklő belügyminiszter a 
két ajtó között állva, olvasta fel az ok­
iratot, úgyhogy a király a tanácskozást

Olchváry Zoltán, a debreceni kir. Íté­
lőtábla elnöke most állította össze az Íté­
lőtábla tanácsainak jövő évi beosztását.

A polgári ügyekben: Felebbezési, fe­
lülvizsgálati és vegyestanácsok:

Kereskedelmi, kötelmi, örökösödési és 
közpolgári perek: Elnök: Olchváry 
Zoltán a kir. Ítélőtábla elnöke; helyette­
se: Szoboszlay Sándor tanácselnök. Bí­
rák: dr. Kerekes István, dr. Kohári Jó­
zsef. Jegyző: dr. Csernátony Lajos és 
dr. Papp Gusztáv. — Tárgyalási napok: 
hétfő, kedd, szerda. Tárgyaló terem: I. 
em. 17.

Kereskedelmi, váltó és egyéb polgári 
perek, csőd és cégügyek: Elnök: Szo­
boszlay Sándor tanácselnök. Bírák: dr. 
Gallé Jenő, dr. Bornemissza Károly; ki­
segítő: dr. Kohári József. Jegyző: dr. 
Papp Gusztáv. Tárgyalási napok: szerda, 
csütörtök, péntek. Tárgyaló terem: I. 
em. 17.

Személyi állapotot tárgyazó és köz­
polgári perek: Elnök: Kulin Imre ta­
nácselnök. Bírák: Kelemen Ernő, Szaru­
kán Zoltán, Ágh Béla. Jegyző: Win- 
disch Ferenc dr. Tárgyalási napok: hét­
fő. kedd, szerda. Tárgyaló terem: II. em. 
58.

Dologi, örökösödési és egyéb közpol­
gári perek: Elnök: dr. Matolay Gábor

Debrecen város közigazgatási bizott­
sága szerdán délután tartotta meg ren­
des havi ülését, amelyen a gyengélkedő 
főispán helyett dr. Vásárhelyi Ist­
ván polgármester elnökölt.

Búcsúztatás és üdvözlés
Napirend előtt dr. Sz. Kun Béla szó­

lalt fel, aki rámutatott arra. hogy no­
vemberben nagyfontosságu személyi 
változások történtek Debrecen város 
közigazgatásának vezetésében s úgy 
érzi. hogy erről ildomos megemlékezni. 
M a goss György dr.. aki mint fő­
ügyész és mint polgármester 30 éven át 
volt tagja a közigazgatási bizottságnak, 
nyugalomba vonult. Dr. Magoss 
György páratlanul nagy érdemeket 
szerzett úgy ebben a bizottságban, 
mint a város általános igazgatásában és

figyelemmel kisérhette.
London, december 5. A király állapo­

tában éjfél felé beállott rosszabbodás 
következtében éjszaka 11 óra 20 perckor 
a rádió megszakította a tánczenét.

Az inspekciós tisztviselő bejelen­
tette, hogy a király élet és halál kö­

zött lebeg.
A mai hírek szerint a király az állam­

tanács kinevezésekor is rosszul volt. A 
régenstanács megalakulásáról szóló ok­
mányt a király ágyához vitték és úgy 
íratták alá vele.

tanácselnök. Bírák: Lábos Béla, dr. Oláh 
Lajos, Abaházy József; kisegítő: Gallé 
Jenő dr. Jegyző: dr. Dorn Frigyes. — 
Tárgyalási napok: csütörtök, péntek és 
szombat. Tárgyaló terem: II. em. 58.

Büntető ügyekben. Büntető tanács:
I. Elnök: dr. Perjéssy Mihály tanács­

elnök. Bírák: Szuhányi Andor, dr Visky 
Sándor, Kókay Lajos. Jegyző: dr. Szat­
mári János. Tárgyalási napok: hétfő, 
kedd, szerda. Tárgyaló terem: I. em. 35. 
Télen: I. em. 33.

II. Elnök: dr. Oláh Miklós tanácsel­
nök. Bírák: Nagy Kálmán, Seres Barna, 
dr. Balogh István. Jegyző: dr. Bacsó 
Ferenc. Tárgyalási napok: szerda, csü­
törtök, péntek. Tárgyaló terem: I. em. 
33.

Büntető tanács, egyszersmind a fiatal­
korúak tanácsa: Elnök: dr. Várady Sán­
dor tanácselnök. Bírák: Szabó József, 
Baróthy Zoltán, dr. Lakatos Gábor. 
Jegyző: dr. Neuhauser József. Tárgya­
lási napok: péntek, szombat, hétfő. Tár­
gyaló terem: I. em. 35. és 33.

A teljesen Írásba foglalt polgári Íté­
letek jegyzéke (Pp. 40. §.) szombaton 
függesztetik ki. — Értesítés-adás a fő- 
lajstromirodában és különirodákban hét­
köznapokon délelőtt 11—12 óráig.

meg az érdemeit. Utódja, dr. V á s á r y 
István, méltóan került a polgármesteri 
székbe; tehetségét, szorgalmát és a 
város érdekében teljesített nagy szol­
gálatait mindenki ismeri. Büszkeség 
tölti el, hogy ez a magas kitüntetés 
épen egy tősgyökeres debreceni cívis 
család ivadékát érte. Meleg szavakkal 
emlékezett meg azután dr. Vargha 
Elemérről, az uj polgármesterhelyettes 
főjegyzőről is.

V á s á r v István dr. polgármester 
megköszönte az üdvözlést, majd ki­
mondta a határozatot, amely szerint a 
bizottság jegyzőkönyvben örökíti meg 
dr. Magoss György érdemeit.

Az évekig álló órák
Borsos József tb. tanácsnok refe-

I
rálása után Balogh István tette szóvá 
a Kistcmplom toronyórájának az ügyét. 
Mint mondotta, immár év-’-- kezd 
menni az az idő, amióta a Kistcmplom

BlÄiüÄSÖSBORSIEMmsm
órái nem járnak és sürgős intézkedést 
kért.

Borsos József tb. tanácsnok kije­
lentette. hogy ugyan nem őrá tartozik 
az ügy, de annyit mondhat, hogy a ta­
nács mindent elkövetett és elkövet, 
hogy a Kistcmplom órái megindulja­
nak.

Debrecen egészségügye
Láng Sándor dr. tiszti főorvos jelen­

tése szerint 1923. november havában a 
közegészségügyi állapotok javultak. A 
szaporodási aránvszám a múlt havi 
10.36 pro milleről 10.48 pro milierc 
emelkedett. Szaporodás 9U volt. eggyel 
több. mint a múlt hónapban.

A halálozás száma 150 volt, ami 8-al 
kevesebb, mint októberben.

Ugyanez a számbeli iavulás mutatko­
zik a hevenvfertöző megbetegedéseknél 
is. amennyiben a múlt havi 179-ről 
157-re ment vissza, amit főleg a tífusz 
és vörhenv esetek megkevesbbedése 
eredményezett. Viszont azonban h ron­
csoló toroklob kezd előretörni 35 eset­
tel, ami a múlt havi 16 esettel szemben 
22 megbetegedéssel több s két gócpont 
kórul, az Árpád térbe torkoló uccukban 
és a Szent Anna ueca körül helyezkedik 
el, úgyhogy a város nyugati felén csak 
7 esettel szerepel.

A tífusz 81-ről 34-re zuhant alá. a 
vörhenv 45-ről 27-re. Bejelentetett még 
kanyaró 14, szarnárhiirut 13. járványos 
fültőmirigylob 4. gyermekágyi láz 5, 
bárónvliiinlő 22 esetben. A nevezetesebb 
halálokok közül hevenyfertőző betegség­
ben meghalt 11, ami az összes halálozá­
sok 7.3 százalékát teszi ki.

Giimökórban meghalt 13. rákban 8, 
görcsös betegségben 3, bélhurutban 2. 
erőszakos halállal 2. öngyilkos volt 5 
(2 önakasztás. 2 mérgezés, 1 a vonat elé 
vetette magát).

A közalapok terhére kezelt 230 beteg 
közül fekvő volt 58. A városi szegény­
ház létszáma november hóban 149, 
ezekből beteg volt 18 férfi. 15 nő. meg­
halt 2, eltávozott 3. jelenleg ápolás alatt 
van 89 férfi. 55 nő.

A Stefánia Szövetség védőintézetei­
ben 1239 csecsemő és gyermek részesült 
orvosi segélyben. 1703 rendeléssel.

A mentő állomásnak 415 esete volt. 
igénybe véve hatóságok által 212, ma­
gánosoktól pedig 203 alkalommal. A víz­
vezeték vizében a bakteorológiai vizsgá­
lat pathogen csirákat nem mutatott ki. 
A gyárak és iskolák vizsgálata folya­
matban van.

Orvosi vizsgálat a tanyai 
istentiszteleteken

A tiszti főorvos jelentéséhez Jéna Ist­
ván szólott hozzá, aki azt a kívánságát 
fejezte ki, hogy a tiszti főorvos és a ta­
nács ejtsék módját annak, hogy azokat 
az egészségiigvi előnyöket, amelyeket a 
belváros élvez, élvezze a külsőségi la­
kosság is. A tanyai nép egészségügyi el­
látásban hónapokon át nem részesül. 
Talán úgy lehetne megoldani a kérdést, 
hogy a tanyai istentiszteletek alkalmá­
val egv-egv tiszti orvos menne ki a lel­
késszel és az orvos aztán ott vizsgála­
tot tartana. Akkor összegyűlnek ott a 
leventék is és azokat is meg lehetne 
vizsgálni egészségügyi szempontból.

Láng Sándor dr. tiszti főorvos (han­
goztatta, hogy nagyon kevés a rendel­
kezésre álló orvosi munkaerő, végül is 
a bizottság dr. Vúsáry István polgár­
mester javaslatára olyanformán fogadta 
cl a javaslatot, hogy a bizottság annak

ezért nagyon helyesnek tadtana, ha a 
bizottság jegyzőkönyvileg örökítené

£ LEGJO.BBAK W.

GRÜNWALD CIPŐÜZEM
$ GYÁRTMÁNYAI £

DEBRECEN, SAS UCCA 4. Kfllcsfinsegély/ö pilóta. Munkatalej Darabos ucca 7, S7
MH HHMma I*«u -

Vági ékszerei és ezüstjei
a legszebb karácsonyi ajándékok.

Piac ucca 69 szóm alatt. Bőrdíszmű leszállított árban.

A debreceni ítélőtábla tanácsainak 
beosztása az 1929. évre

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
jegyzőkönyvben örökítette meg 

Magoss György emlékét
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a kívánságának ad kifejezést:
a tanács gondnskodiék arról, hogy 
a tanyai istentiszteleteken tiszti or­
vosi vizsgádul megtörténhessék és 
erre vonatkozóan a szükséges elő­

készítést tegye meg.

A mezőgazdaság helyzete
Snrgoth Jenő gazdasági főtanácsos, 

gazdasági főfelügyelő jelentése szerint a 
-■miit hónapban az idő iá rá s aránylag 
enyhe volt. név hogv a külső gazdasági 
munkálatokat cl lehetett végezni. A hó 
második felében több ízben voltak na­
gyobb csapadék és erős éj ich lehűlések 
is. ekkor csak belső gazdasági munkála­
tokat lehetett végezni. A termények be­
takarítása befejeződött, az őszi vetések 
elég szépen fejlődnek, a korai vetések 
általában megerősödtek.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.

A rendőrség munkája
Ságy Lajos rendőrfőtanácsos, az ál­

lam rendőrség kapitányának jelentése 
szerint a debreceni rendőrkapitányság 
bűnügyi iktatójában november hónapban 
beérkezett MIÓ iigvdarab, amelyek kö­
zül 917 idegen hatóságok bűnügyekre 
vonatkozó megkeresése. 502 helvi kelet­
kezésű bűnügy. A bűnügyek közül 192 
lopáis. I rablás kísérlete. 47 sikkasztás. 
40 csalás.

November hónapban 14 öngyilkossági 
kísérlet történt, amelyek közül 4 halálos 
kimenetelű volt.

A rendőri büntető bírósághoz beérke­
zett 721 iigvdarab. A kihágások közül 
4us csekélyebb jelentőségű.

November hónapban négy gyűlést je­
lentettek be. amelyek mind megtartha­
tok voltak: A gyűlések tárgya a reví­
ziós népgviilés kivételével társadalmi 
és gazdasági volt.

■X jelentést tudomásul vették

A debreceni bajnoki sakkverseny
Az 1907. óta fennálló Debreceni Sakk­

kör inai napig sem tudta kivívni, hogy 
helyisége legyen, de azért a sors mos- 
tohaságávnl küzdő egylet vezetősége 
mindig megtalálta az utat és módot, 
hogy tagjait foglalkoztassa, nfabb és 
uiabb küzdelemre serkentse. Elsősorban 
és legfőképpen dr. fliittl Tivadar sebész- 
professzor elmük igen nagy érdeme ez. 
mert fáradhatatlan agilitásával és nagy 
áldozatkészséggel áll a kör élén és sze­
rez mind több és több u.i hívet n 04 koc­
kás harcmezőnek. De épp ugv megilleti 
az elismerés dr. Szász Adolf és dr. 
Nagy Géza alelnököket. valamint a kör 
egész vezetőségét és a most megindult 
1928. évi bajnoki verseny alkalmából a 
Kereskedők és Utazók Egyesületét és 
ennek áldozatkész elnökét, Króh Vil­
most, akik az egyesület helyiségének 
átengedésével tették lehetővé az idei 
bajnoki torna megvalósulását. •

A sakk a hozzáértők megállapítása 
szerint játék, tudomány, művészet egy 
kalap alatt, de kétségen felül legérdekíe- 
szitöbb és legizgalmasabb e téren is a 
versenv. mely nem tud ugyan megmoz­
gatni olyan tömeget, mint a testi sport 
küzdelmei, de az elméi védők, az elme 
kutatói számára még többet jelent!

A most megindult 1928. évi bajnoki 
sakkversenvt különösen érdekessé és 
izgalmassá teszi, hogy a kör legkivá­
lóbb játékosai kivétel nélkül részt vesz­
nek s minthogy a 13 versenyző között 
klasszis differencia nincsen, teljesen 
nvilt a bajnokság kérdése.

Klasszifik dili csak abból a szemszög­
ből lehet a játékosokat, hogy a régi, ki-
«> e**■«e<• e»«*.®*, .v *

próbált „öreg" gárda (dr. Barabás. 
Palmy, dr. Hausner, dr. Kocsis. Kovács. 
Reichard. Torma) most először méri 
össze erejét teljes létszámban a feltörő 
iiatalsággal (Barczu, Friedmann, Kiss, 
Kónya, dr. Szabados, Weinstock) és az 
a kérdés, tudnak-e még az öregek és 
tudnak-e már a fiatalok?!

A versenyt hétfőn este néhány me­
leg szóval nyitotta meg dr. Szász Adolf 
alcliiök. mire a Kereskedők és Utazók 
Egyesülete részéről Króh Vilmos vála­
szolt és üdvözölte a versenyzőket. Ez­
után meg is indult a kemény küzdelem, 
melynek során biztos kép még nem 
alakult ki. de máris történtek meglepe­
tések.

Az első napon dr. Barabás nyert 
Friedmann ellen. Dalmv Hausner ellen. 
Kónya Weinstock ellen. Kovács Rei­
ch a rdt ellen, míg a Torma—Kiss és dr. 
Szabados—Barcza játék remis lett.

A keddi második fordulón Dalmv 
nyert Kiss ellen, Kónya dr. Hausner el­
len, inig a dr. Barabás- -Barcza, Fried­
mann—Weinstock és dr. Kocsis—Rei­
chard t játékok remisvei végződtek. Tor­
ma—Kovács játék pedig függőben ma­
radt. A szerdai harmadik fordulón befe­
jezést nyert eddig dr. Barabás—Szaba­
dos remisvei. Kónya nyert Kiss ellen,
! orma dr. Kocsis ellen. dr. Hausner 

Friedmann ellen, mig Barcza -Weiti- 
stoek és Dalmv—Kovács játék döntetle­
nül végződött. A verseny állása: Koma 
öv Palmy 2 is fél. dr. Barabás 2. Torma 
Kónya, Kovács l és fel, Weinstock, 
Hausner, dr. Szabados I, dr. KocsK 
Reichardt, Kiss, Friedmann fél pont.

Megválasztották az ispotályt egyházrész
tanácsosait

Folyó ho 4-én a reggeli istentisztelet 
után tartotta az Ispotálya egvházrcsz 
közgyűlését, amelyen tanácsosait és 
pöttaná.sósait megválasztotta. Molnár 
Ferenc egyliazrészi lelkész a nagy- 
U-úmban megjelent híveket szeretettel 
üdvözölvén előadta, hogy a mostani vá­
lasztás célja az, miszerint az egvház- 
rész Ilivel válasszák meg maguk közül 
azt a hatvan egyliazrészi tanácsost és 
0(i póttanácsost, akik az egyházrész fel- 
viragoztatásának ügyét mindenkor szi- 
viikön visel'ck ennek érdekében tinin- 
káUrnámnak és buzgólkodianak s az 
egyházról előtt álló nagy feladatok 
megvalósítását az cgyházrész minden 
tagiának támogatásával előmozdítani 
igyekezzenek, jelezte, hogy c választó 
gyűlés a törvvnvszabta időben hivatott 
össze és megfelelő módon közöltetett a 
hívekkel s végül ismertette a választás 
módozatait.

A gyülekezet közfelkiáltással a követ­
kezőket választotta meg:

Tanácsosokul: 1. Bagossv Ká Imáimé 
ispotálvi dékán neje. Isootálv t. 10. sz 
2. Bartha István átépítési vállalkozó Is­
potály u. 3. b. sz. 3. Bereczkv János nv. 
máv. főkalauz. Keleti sor 21. sz. 4 Bíró 
András nv. máv. altiszt. Déli sor 15. sz.

Borköles Sándor áll. isk. ig. Létai ut 
h. sz. 6. Borbély Györgv főmozdonvve- 
zeto. Vontatási telep. Balogh Mluilv u.

■ em- ajtó. 7. Böszörménvi István 
kereskedő Petőfi tér. S. Dr. Csáthv De­
zső ügyvéd Deák F. u. 9. sz. 9. chehi 
L zeglédv András földbirtokos. Szent 
Anna u. 7. sz. 10. Csibi Antal Hév. fő­
kalauz, Szepesi u. 3. 11. Dalmi Balázs

nv- vasutas, Erzsébet ucca 53. 12. Dá­
vid Nándorné városi tisztv. neie. Csó­
nak ucca fi. 13. Dr. Drekassv Istvánná 
orvos neje. Deák Ferón, ucca 12. 14. id. 
Rcsedi József magánzó Deák Ferenc u. 
2jh 15. Ege rés sv Gyula nv. vasutas. K. 
lólli ucca. 10. Fogarassv Gy örgy gaz­
dálkodó Hajnal ucca 13. 17. Fegyveres 
Sándorné nostalisztv. ncie. Erzsébet u. 
/■•>. 18. Harsánvi Gábor magánzó Teleki 
:,cca 04. 19. Hegedűs József kereskedő 

1 : Q.áb,i :l. ni. 20. Dr. Heroav Gábor

vni. főlevcliárnok. Vármegyeháza. 21. 
Imre János hentcsmester Hunyadi ucca 
is. 22. dr. .lánossv Gvuláiié orvos neje. 
Hunyadi ucca II. 23. Jónás Mihály nv. 
máv. tisztv.. Barna ucca 12. 24. Juhász 
Lajos földbirtokos. Nagyvárad ucca 18. 
25. Juhos Beniamin máv. nv.. Egylet- 
kert ucca 50. 26. Kalmár Sándor nv. 
máv. altiszt, Csónak ucca 6. 27. Kaszo- 
nvi József nv. főmozdonvvezető. Erzsé­
bet ucca 91. 28. Kemény János vendég­
lős Petőfi tér. 29 dr. Kertész Endre 
iigvvéd lelöki u. 192. 30. Kiss Imrétié 
tiniárm. neie. Vígkedvű M. u. 50. 31. Kli­
es:': r László hentes Boldogfalva u. 8. sz. 
32. Korom József iparkamarai altiszt. 
Iparkamara. 33. Kovács Gyula vízveze­
téki vállalkozó. Késes u. 52. 34. Kozma 
Gábor hentes Petőfi túr. 35. Lakatos Já­
nos máv. nv. Balogh M. u. 2. 36. Len­
gyel Sándor postafcliigvelő Szoboszlai 
úti bérház. 37. Mi kő Imre máv. s.-titkár. 
Nagyvárad ucca 21. 38. 38. Nagy Sán­
dor máv. s.-tiszt. Máv. állomás. 39. 
Nagy János városi hivatalnok. Timur u. 
44. -10. Nagy Jenő földbirtokos. Nagy­
várad ucca 7. 4L Nagy Lajos tiniárm. 
Vígkedvű M. ti. 53. 42. Németh Lajos 
máv. felügyelő, Máv. állomás. 43. Papi; 
Sándorné földbirtokos neie Deák Ferenc 
ucca 9. 44. ! áros József tímár társ. elnök 
Teleki ucca 55. 45. id. Porocsin Ferenc, 
tiniárm. Telek: ucca 44. 46. özv. Pósa- 
laki Istvánná magánzó. Vígkedvű M. u. 
66. 47. özv. Szabó Ferenci lé magánzó 
Létai tt. 12. 18. Szálló Károly hentesül.
! iniár ucca 4-I. 49, Szabó Lajos moz­
donyvezető Kerti u. 3. 50. özv. Szász 
< iyörgyné trafiktulajdoitos Deák Ferenc 
ucca I0. 51. Székely Adorjánná gvegv- 
szerész neie Petőfi tér. 52. Somossi Jó­
zsef gazdálkodó neje Boldogfalva ti. 21. 
"3. Siivöltős Sándor tiniárm. Teleki ti. 
■50. 54. Taraczközv Ferenc vendéglős. 
55. Torjai József máv. altiszt. Basaha­
lom ucca. 56. özv. özv. Tóth Sándorné 
földbirtokos. Hunyadi ucca 26. 57. Va­
don József ügyvéd Deák Ferenc ucca 
15. 58. Veress István Hév. alkalmazott 
K. Tóth ti. 56. 59. özv. Végvárv Laiosné 
pnstakezelő, Vígkedvű M. ucca 56. 60. 
Villás Ferencné földbirtokos Varga ti. 32.

Póttanácsosokul: 1. Balogh Lajos 
- borbélyra. Késes u 51. 2. Bartha József 
nv. vasutas. Salétrom ti. 16. 3. Bauer 
Jánosáé hentesm. neje Deák Ferenc c. 
20. 4. Biró András .András máv. váltó­
kezelő Létai ut 59. 5. Egercssv Gyula 
István gőzmalmi pénztáritok Varga u. 
38. Erdőd! László nv. vasutas Déli sor 
25. 7. özv. Franveczkv Ferencné ma­
gánzó Wesselényi ucca 87. 8. Qreel Sán­
dor máv. nv. Gulyás u. 1. 9. Juhász 
! tezső máv. kovács, Vörösmarthv ucca 
2-1 10. Katona Ignác titnárm. Teleki u. 
50. 11. özv. Kálmánchelvi Alhertné m:t- 
gánzó Hotnokkcrt ucca 115. 12. Kiss Ká­
roly máv. segédtiszt. Késes u. 64. 13. 
Kovács Sándor máv. altiszt. Késes ucca 
76. 14. Ktihár László kovácsai. Szobosz­
lai ut 4. c. 15. Máté La.ios máv. segéd­
tiszt, Szoboszlai it ti bérház. 16. Dr. 
Nagy Gvula adótiszt Szoboszlai úti bér- 
ház. 16. 17. Nánássv Lajos nv. vasutas 
Teleki ucca 62. IS. Porcsaltni Károly 
Hangya üzletvezető Varga ucca 38. 19. 
Sálláv József iiv. hivatalnok. Erzsébet ti. 
75, 20. Sándor Játiosnc máv. fiitő neje. 
Salétrom u. 22. 21. Szabó Kálmán ko­
vácsot. Közén a. 8. d. 22. Szabó Károly 
tiniár. Boldogfalva ti. II, 23. Szili János 
tanár Szoboszlai úti bérház. 24. Szutor 
Eszter magánzó Késes ucca 25. 25. td. 
Tamás János máv. nv. Homokkert ucca

Értesítés!
Szivei tudomására hozzuk a „Takarékosság“ i. t. vásárlókő ínségének, 

h0«y a ” Takarékossal" kötelékébe máj- nem tartoznak a kővetkező cégek
Békés Lajos
Epstein Izidor (Fisch Testvérek)
Kardos László 
Sí sztina Lajos.

Ellenben újabban beléptek a „Takarékosság" kötelékébe:
Bészler és Dávid vaskereskedés (Piac ucca 7.)
Fekete Jakab férfidivat kereskedés (Piac ucc i 37.)
Frank Ede férfidivat kereskedés (Piac ucca 50.)
Ladányi és Társa fegyver• és lőszerkereskedés (Piac u 50.)
Somoisv László fehérnemű és vászonkereske.lés (Piac u 22-24)
Tóth üyula vaskereskedés (Piac ucca 20.)

debreceni kereskedő cégek. 
Debrecen, 1928 december 3.

t 28;
Szabó

"i-uk rerenc ucca 8. 27 Tóti, ■ . 
vasúti nv. ! étai u. 12. >s özv i • ,'v!'lu 
zsciné magánzó Balogh M.' uccÍ'h % 
td. Vértcssv István földbirtokos vA 29: 
ucca 2. 30. Zih Károlv rak tánok Sm 
rom tt. 5. 31. Zilaltv Sándor lrj,ét 
Szív ucca 18 sz. Bartha András'fe* 
het ucca 105.: Kiss István Déli 'som?' 
Kovács Imre Deák Ferenc n, , . VV 
Béla Erzsébet ucca 26; p-lmj j). aal 
Deák Ferenc ucca 8; Pető Lajost 
rom u- IS: ozv Ptilav Jánosáé Érzett 
ttv.v.1 -3, ozv. Süveg Sándorné Késes 
4o: Szabó Ilona Vörsmarthv ttcca 15' 
ozv. Szabó Jozsemé Erzsébet uc'a sí ’ Szabó László Herceg ucca 3. d.; £' 
Szabó Zsigmondite Hunyadi u.
Szellő Sándor Lázár ucca 29- 
Domokos Hunvádi ucca 17 -19 • ,i 
Viskv Sándor táblain ró. BóldogfaÍ*Va „ 
a: Bulla Lrito iicpmiiv. egy. titkár Szó.' 
ooszlai úti bérház: Csulav Jánosáé fn 
leki ucca 46: Stoiher Viktorné Moídog- 
alva ucca 18- Ciaspar Imremipszátnos

Késés ucca 88: ozv. Széli Kálmánná 
haztul. Hunyadi u. 3; Pápuv Mihálvné 
gazd. isk. szaktanarnő, Szoboszlai nt 4 
d. sz : özv. Tiszav lm rétté Tímár ucca 
23; Poroszlav uvula Hun vádi ucca 3- 
ozv. Bíró lánosné háztartás, Késes ucca 
62: Kiss Béla háztulajdonos Wesselé­
nyi ucca 89.

Molnár Ferenc lelkész kérve és intve 
a gyülekezet tagjait, hogy megválasz­
tott tanácsosait szeresse és tisztelje 
szavaikat megfogadja, tanácsaikat kö­
vesse és végül Isten áldását kérve ugv 
a megválasztott tanácsosokra és m;t- 
tanácsosoknn mint az egész gyülekezet­
be, a választó gyűlést berekesztette.

RADIO

Csütörtök, december (>.
Budapest 557.5 (3). (20): 9.15: Dél­

előtti hangverseny. Közreműködnek: 
Orosz Julia operaénekesnő. Felvinczi- 
í'akács Alice hegediimüvésznő és Radó 
Erzsébet zongoraművésznő. 9.30: Hitek. 
9.45: A délelőtti hangverseny folytatása. 
12: Déli harangszó az Egyetem téri 
templomból, időjárásjelentés és hírek. 
12.20: Zongorahangversenv. 1: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Unger 
Emil itt. kir. adjunktus felolvasása: „A 
italuk rovar-ellenségei és azok elleni vé­
dekezés". 4.45: Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés, hírek. 5.15: Rá­
dió szabadegyetem. 6: A bazilikái ének­
ás zenekar egyházi hangversenye, a li­
pótvárosi Szerit István Bazilikából. 8: A 
in. kir. Operaház tagjaiból alakalt zene­
kar díszhangversenye, Bodó Erzsi és 
Szende Ferenc, a m. kir. Ont ruház mii- 
vészeinek közreműködésével. \ ezényel: 
Berg Ottó karnagy. 9.35: Pontos időiéi" 
zés, hírek. 9.50: Cigányzene. 10.15: Idő­
járásjelentés.

xü

Központi Irodája.

- Kérelem a Magyar Társadalom­
hoz! Trianon után a tüdővész a magyar 
faj legnagyobb Istencsapása. Ez eilen 
küzdeni, a küzdőket segíteni minden 
becsületes magyar ember kötelessége. 
A József Királyi Herceg Szanatórium 
Egyesület az országban a legelsők kö­
zött harcol a pusztító rém ellen és az 
éhez szükségs anyagi eszközök mps* 
serzésére az egész országban széjjel- 
kiildte az általa kiadott „Egészség 
Naptárát“, kérve a magyar hazafias 
társadalom minden tagját, liogv vegye 
meg a 2 pengős naptárt és ezáltal te­
gyen eleget a szegénysorsu tüdőbete­
gekkel szembeni hazafias kötelességé­
nek. Sajnos, ezen kérelem nem veze­
tett kellő eredményre és ezért a .iozse 
Királyi Herceg Szanatórium EEgvesiilc 
elnöksége ismételten felkéri mindazo­
kat, akik megkapták naptárát, hogy a 

1 érte járó 2 pengőt a 11387. szani 
csekken küldjék be, vagy ha ez nem 
állna módjukban, ugv azt küldjék visz- 
sza és ne károsítsák meg szegénysorsi 
magyar tüdőbeteg testvéreiket a nap­
tár értékével.

— Ma nagy Mikulás este a
Ferenc tánciskolájában este 8 órai kez­
dettel. amelyre a tánckedvelő itjusaíí_
ezúton hlvia meg Szepessv Eerotn- 
Minden megjelent hölgy és ur ajanuc 
ba részesül.

/
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A DEBRECENI független újság

telefonszámai:

kiadóhivatal
fiókkiadó hivatal és kölcaönköny vtár 5-75 
Sierkelltőség nappal — — — — 10—20 
Sierliatz*”*"* éjjel — — — — 18 ét 812

Meghalt a hóhér
Minden illúzióból kivetkőzted az idő 

a mai kornak gyermekeit. Még az ál­
mainkban is szegényebbé tett bennünket 
a háború.

Istenem, mennyivel jobb dolga volt a 
huszév előtti gyereknek! Mennyi csodá­
val volt körülvéve, amit nem magyaráz­
hatott meg magának, amit nem magya­
rázhattak meg neki. Ott volt a szaladó 
vonat, mire ha egy évben egyszer fölült, 
két évig hízott a boldogságtól.

Ma már a kéthónapos gyerek is föl­
megy Szent Istvánkor Pestre.

Ott volt a telefon, amiből csak egy- 
kettő volt a faluban és éjszakákat lehe­
tett átálmatlankodni a csodálkozástól: 
hogy tényleg beszél, pedig nincs is 
benne senki!

Ma már a kis kanász is rádió mellett 
káromkodik a Hortobágyon és úgy érti 
a készülék szelektivitását, mint a régi 
gyerek a bigét.

Ezelőtt ott volt a gyereknek az isteni, 
a nagyszerű elérhetetlenség: villamos­
kalauznak, tengerészkapitánynak lenni!

Ma már a sok mindennel együtt ten­
gerünk sincs és a papánk megy el villa­
moskalauznak, ha nem jól megy az ügy­
védi irodája.

Régen Napóleonnak is láthatta magát 
a gyerek és teljes boldogsággal sétálha­
tott a fején a félrecsapott papírzacskó­
val.

Ma már az öklömnyi kis gyerek is 
tudja, hogy hiába leszünk Napóleonok, a 
másiknak tankja, bombavetöje van, ne­
künk meg nincs: és kész vagyunk. 

Rettenetes a mai gyerek sorsa.
Csak egy borzasztó, elérhetetlen (szó­

val ami a gyereknek kell) maradt meg 
a számára:

A hóhér!
Aki mindenkivel elbír.
Aki mindenkinél ügyesebb.
A Halál komája.
A mai gyereket már csak az érdekli, 

ami összefüggésben van azzal a borzal­
mas titokzatossággal, a halállal. A mai 
gyerekek, akik Uzsok, Gorlice, Dob­
rudzsa, Doherdó, Flandria, Piave, Lenin- 
liuk ideje alatt szívták az anyatejet, 
ezek a szomorú, fehér mai gyerekek 
csak a halál mellett érzik jól magukat. 
Temetéseket játszanak, meg kivégzése­
ket és elspórolják az uzsonnapénzt, hogy 
megvegyék a képes újságot, amiben 
{elakasztották Papp Flóriánt.

Nem csoda ez. Szegénykék pólyájába 
apjuk vére folyt.

És grand-guignolos fantáziájuknak 
egyetlen érthetetlensége volt: a hóhér.

A Halál puszipajtása.
No és most mit tesz a sors?
Fogja magát a hóhér, a Halál komája 

és egyszerűen meghal. Úgy, mint a 
többi ember, mint. akiket ö adott át a 
komájának.

A mai gyerek csalódottan bámul:
Hát a hóhér is meghalhat? Szóval ö is 

csak ember! Szóval itt sincs titokzatos­
ig. Ó, de kár, hisz’ minden olyan ért­
hető.

ÖCCegmUJlte

JgilyTb'L e,'"‘ mfe ’ey
Talán csak egy vigasztaló ebben a 

nagy szomorúságban: a mai állástalan 
világban megürült egy állás.

Tessék pályázni!
.........  G /.

1 m ,*°zsc* ll)- főjegyző hivatalá­
ban. Zöld József tb. főjegyző, aki Bu­
dapesten tárgyalásokat folytatott a jövő 
evi költségvetés ügyében, hazaérkezett 
es szerdán átvette hivatala vezetését.

— Szárazabb idei. A Meteorológiai 
Intézet jelenti december 5-én déli 12 
orakor. Az idő hazánkban az utóbbi 
-4 ómban is csapadékos volt, még pe­
dig nagyobb mértékben, mint az előző 
napon,_ amennyiben a lecsapódások 
nagysaga túlnyomó részben meghalad­
ta az öt millimétert. A Dunántúl nyugati 
részein az erős szelek még ma reggel is 
tartanak. A hőmérséklet nem sokat 
változott. Jóslat: Átmenetileg szára­
zabb idő, esetleg deriilés éjjeli faggyal.

— Kettős doktor újságíró. A Tisza 
István Tudományegyetem tanácsa pén­
teken délelőtt 12 órakor avatja politikai 
doktorrá Dersenyei Lévav Zoltán is­
mert debreceni újságírót, aki ezzel már 
a második diploma birtokába jut, mert 
a _ jogtudományok doktorátusságát már 
régebben megszerezte. Az agilis és 
képzett fiatal publicista irodalmi és jogi 
működése mellett egyébként sociológiai 
kérdésekkel is behatóan foglalkozik és 
egyik aktuális tárgyú könyve a közel 
jövőben fog megjelenni. Dersenyei Lé­
vav Zoltán dr. avatása, amelyet egy­
hangú szigorlati képesítéssel szerzett 
meg a debreceni társadalom széles kö­
reiben kelteit kellemes feltűnést.

fragy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

— A debreceni bajtársi egyesületek 
fáklyás felvonulása a kormányzó neve 
napján. A debreceni egyetemi ifjúság és 
gazdászok szerdán délután 5 órakor 
megrendezték a Miklós napi Iámpionos 
felvonulást a Piac uccán. Szabályos 
menetszázadokba tömörült ifjúság vé- 
gig vonulva a városon, dalolt és eltette 
a kormányzót. Este 8 órakor zenés ta­
karódat adott a kafonavái/.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac a. 33.

— Balestek munkaközben. Lovass 
Lajos állványozó az egyetemi központi 
építkezésénél karbidlámpát akart elő­
készíteni. de a lámpa gyújtás közben 
felrobbant és a szerte repülő alkatré­
szek Lovass arcába vágódtak és súlyo­
san megsebezték. — A DM KE mellett 
folyó parkírozásnál Czeglédy Bálint 
kertmunkást a társa munkaközben vé­
letlenül megütötte a kezefején a vasla­
páttal és súlyosan megsértette. — Sza­
bó Ferenc soffőr Barna ucca 2. szám 
alaü csapágvösszeillesztés közben fél­
kézre fogta a hajtórudat, amely vissza­
pattant és eltörte egyik ujját. A sérült 
munkásokat a sebészeti klinikán vették

mar. ■anaam

ápolás ma.
— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­

dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből.

Elítélték a pénzeslevéfosztogató 
postást. A hajduszoboszlói postahiva­
talnál két évvel ezelőtt nagyszabású 
visszaélésre jöttek rá. Az amerikia | 
pézeslcvelekct elsikkasztották. A sik- j 
kasztost hónapokon át foh;futták és a '

véletlen derítette ki. hogy Bézi Gyula 
postatisztviselő vette magához a leve­
leket és a kiszedett dollárokat bevál­
totta a hajduszoboszlói bankban. A 
postatisztviselö ügyében a múlt évben 
a debreceni törvényszék tartotta meg 
a tárgyalást és Hl hónapi fogházra 
Ítélte. Fel ebhez és folytán az ügy a tábla 
elé került, amely helybenhagyta indo­
kainál fogva a törvényszék Ítéletét.

Előadás a Teniplomeevesületbeu. 
1 eliteken este. december 7-én a Kálvi- 
iiisia Templomegvesület hitvédelmi 
szakosztálya illést tart, amelyen dr. 
Dancsluizv Sándor reí. lelkész tart elő­
adást „A kommunista vallás" elmen. A 
vezetőség ezúton hívja meg a rendkívül 
érdekesnek Ígérkező előadásra a nagy­
közönséget.

— ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magét levétetni Liener Béla műtér.
méhen.

—Elitéit huzatolvaj, A debreceni 
lói vén vszék szerdán déllőtt tárgyalta 
ioth Imre hajdusámsoni lakos bűn­
ügyét, aki ellen megindult az eljárás 
lopás miatt. A vád szerint a múlt évben 
I óth Imre feltörte több hajdusámsoni 

gazda hombárját és búzát lopott. A lo­
pott búzát eladta Gyökös Mihálynak. 
Gyökös Miliálvnénak és Székely Dí­
váiménak. A tárgyaláson a buzalopás 
rabizonvilit Tóth Imrére, akit hat lió- 
napo fogházra Ítéltek. Az orgazdaság 
nem bizonyult rá Qyökösékre és őket 
felmentette a bíróság a vád alól.

— Ruzicska gyermckfényképsepcia- 
lista műterme állandóan fütve, felvéte­
lek reggel <Mől.

— Chamika ünnepély. E hó 9-én este 
8 órakor rendezi a cionista szövetség 
ifjúsági szakosztálya (Aviva, Bariszia, 
Socivék) az előjelekből Ítélve nagy si­
kerűnek^ Ígérkező ehanuka ünnepélyét 
az Utazók Club helyiségeibe, Simonffy 
l|cca 5. sz. A műsort a rendezőség nagy 
körültekintéssel állította össze úgy, 
hog váz egyes és az együttes számok a 
legjobb sikerre, számíthatnak. A műsor 
kiemelkedő számai lesznek: Grünhut 
Henrik tanárnak ünnepi beszéde, vala­
mint a cionista estélyekről lói ismert és 
szeretőnek örvendő Fábián László sza­
valata. úgyszintén a városi zenede 
egyik tehetséges tanítványa Grünhut 
Fibor ének száma és több gyermek- 

jelenet. A jegyek már csak korlátolt 
számban kaphatók a szakosztály tag­
jainál.

— Ruzicska műterem november hó 
első felében ui kirakatot állít ki Piac 
u. 32. alail.

— Népszerű Főiskolai Tanfolyamon
december 10-én hétfőn megkezdődnek 
az előadások. Hétfőn 5-től 6-ig Ecscdi 
István egyet. m. tanár a lappok földjé­
ről vetített képekkel, 6 órakor Erdei 
János gazd. akad. tanár az autók és 
traktorok gazdasági szerepe elmen ve­
tített képekkel, 12-én szerdán 5 óra­
kor Wallisch Oszkár egyet, lektor Pi­
randello címmel, 6 órakor Göllner Já­
nos gaz. akad. tanár hogyan építünk 
egészséges lakhelyeket elmen. 13-án 
csütörtökön 5 órakor 12. Kiss István 
Bethlen Gábor címen, 6 órakor Péterfíy 
László Erdély mai irodalma elmen, 
15-én szombaton Hadházv Dezső egyet, 
és áll. fő reáliskolai testnevelő tanár a 
régi görög sportok cint . tart előadást. 
Az előadások a kolléga 1 dísztermében
lösznek.__________________
■—ír im'mhh 'Min \ i e.:,^9

Jó emésztésünk lesz, ha reggelenként 
éhgyomorra egy fél pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet iszunk. A 
táplálkozási zavarok szakorvosai általá­
nosan dicsérik a Ferenc József vizet, mert 
ez a gyomor és belek működését előmoz­
dítja, az epekiválasztást növeli, az anyag­
cserét megélénkíti és a vért felfrissíti. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

«V «•> <•«»•> «•>

— Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

— Az egyetemi könyvtár olvasó­
lenne a kormányzó névünnepélyén dél­
előtt zárva van. Délután 2 órától azon­
ban nyitva van. Igazgatóság.

— Elrontott gyomor, étvágytalanság, 
felbüfögés, kellemetlen szájíz, emésztési 
nehézségek eseteiben fontos, hogy na­
ponta reggelizés előtt ‘/2 órával a Hu­
nyadi János természetes keserüvizből */t 
pohárral igyék a bélmiiködés szabályo­
zására, a székrekedés megszüntetésére. 
Klinikai szakorvosok bizonyítványai iga­
zolják, hogy a Hunyadi János keserüviz 
előirásszerüen alkalmazva felülmúlhatat­
lan gyógyhatású az epe, máj és vese be­
tegségeknél s hogy azt nemre és korra 
való tekintet nélkül mindenki jó ered­
ménnyel használhatja.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. tíerzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogműtermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

— Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

— Szép ajándéktárgyakat kap, ha öex- 
szegyüjti blokkjait, kirakataimban szem­
lére kitéve. Zsatkó csemegeüzletében, 
Szent Anna és Batthyány u. sarok.

•^SLiZORTjk,

A Nemzeti javaslatot adott be a pálya­
választási jog eladásának megtiltása 

érdekében
A pályaválasztás jogának áruba bo­

csátása már régóta céltáblája a sport­
szerűen gondolkodó egyleti vezetők­
nek. A sok anomália most végre egy 
határozott indítvány formájában szülte 
meg ellenhatását.

A Nemzeti FC nevében Reinhardt 
Ottó nyújtotta be a PLASz-hoz azt a 
javaslatot, amely kimondani kéri, hogy 
minden egylet, amelynek saját vagy 
bérelt pályája van, köteles mindazokat 
a mérkőzéseket otthon lejátszani, ame­
lyeken ő a pályaválasztó. Csak egészen 
kivételes és alaposan megindokolt cse­
kkben adhat felmentést ez alól az in­
tézőbizottság.

_ A javaslat már a keddi intézőbizott­
sági illés napirendjén szerepelt, a liosz- 
szura elnyúló Sabaria—Újpest mérkő­
zés ügyének tárgyalása miatt azonban 
a javaslat tárgyalását a következő 
ülésre halasztották.
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A nagy egyesületek bizonyára a ja­

vaslat elutasítása mellett foglalnak 
majd állást, de a középcsapatok több­
sége könnyen szabályt alkothat a ja­
vaslatból.

Négy-négy meccset látszik a Bocskav 
Szalonikiban és Athénben

A Bocskav görög túrája teljesen ké­
szen áll és most már megvannak a pon­
tos határnapjai is. Eszerint a Bocs- 
kavnak a következő görög csapatok 
lesznek ellenfelei:

Szalonikiban:
Bee. 25. Herakles, dec. 26. PAOK, 

dec. 29. Ares, dec. 30. szaloniki-i válo­
gatott.

Athéni) e n:
Jan. 1. Panatineikos, jam 5. Apolló, 

jam 6. Olimpiakos, jam 7. Enossis.
Kik kisérik Kelet csapatát Buda­

pestre? Szombaton Budapesten leját­
szásra kerülő Dréhr-scrleg döntőre Ke­
let csapatát Ferenczy Károly elnök, 
Kollmaim Ferenc társelnök, dr. Payer 
Dezső alelnök és dr. Lengyel Zoltán ki­
sérik el. A mérkőzést Boronkav Gábor 
vezeti, inig határbirák Glück Jenő (Bu­
dapest) és Nagy Dániel (Kelet) lesz­
nek.

Ki vitte el Sáehv fényképező gépét?
A vasárnap lejátszott Bocskav—Hun­
gária mérkőzésen valaki tévedésből el­
vitte Sághv fényképező gépét és a ki­
tűnő centerhalf ezúton kéri, hogy a gé­
pet a Debreceni Független Újság szer­
kesztőségébe adják be.

Birkózó verseny. Vasárnap rendezi 
a DMTE idei első kerületi szenior és 
junior birkózó versenyét, amely ver­
seny egyúttal a birkózó szezon meg­
nyitója is lesz. A versenyen a kerület 
legjobb versenyzői küzdenek egymás­
sal s igv előreláthatólag szép és nívós 
verseny zajlik le ugv, hogy méltán 
tarthat számot e verseny nagy számú 
közönségre. A rendező egyesület a ver­
seny sikere és a birkózó sportnak a 
nagyközönség előtt vonzóvátétele ér­
dekében mindent megtesz, igv az elő- 
mérkőzésekre vagvis délelőttre, belépti 
dijat nem szed, inig a délutáni döntő­
mérkőzésekre oly minimális helyárai-' 
kát állapított meg, hogy ezáltal is mó­
dot nyújtson mindenkinek e szén ver­
seny megtekintésére s a birkózó spor­
tot ezáltal is népszerűsítse. A versenyt 
a DTE tornacsarnokában (Péterfia u. 
76.) tartják meg. Előtnérkőzések kez­
dete délelőtt 10 órakor, döntők délután 
3 órakor. Helyárak: ülőhelv P 1.—, 
állóhely —-.50, diákjegy (igazolványra) 
—.20.
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SZÍNHÁZ MŰVESET
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3-kor zónaelöadás
Szibéria.

CSÜTÖRTÖK: Tangókirálynő. D) bér­
let.

PÉNTEK: Féltékenység. Dráma. Csak
felnőtteknek. Bérletszünet!

Tihanyi Jutka beteg. A Csokonai- 
szinház szombaton ünnepségre készül: 
szombaton játszák huszonötödször a 
Régi nyár cimii röviioperettet. A mai

viszonyok közt valóban nagy szó, hogv 
úgy darab megérje ezt a jubileumot, 
még pedig aránylag rövid idő alatt, ugv 
iiogv a jubiláns előadáson forrt) hangu­
latra van kilátás, sőt utána nagyszabású 
bankett készül. Alinál kellemetlenebb 
ijedtség volt szerdán délelőtt a Csoko- 
iiai-szinháznál. mert T i li a n y i Jutka,

m

Tihanvl .Tulka
a tehetséges szubrett hirtelen beteg­
sége veszélveztette az előadás megtar­
tását, vagy legalább is azt, hogv ő ját- 
sza azt a szerepet a jubiláns előadáson, 
amelyet a többi előadáson sikerre vitt. 
Tihanyi Jutkánál ugyanis vakbélirritá- 
ciót konstatáltak, mint azonban a tüze­
tesebb orvosi vizsgálat megállapította, 
egyelőre nincs $ziikség gyors beavat­
kozásra és igv Tihanyi Jutka szomba­
ton részt vehet a jubiláns előadáson.

c A SZÍNHÁZI IRODA 0
hírei

Mii, csütörtökön délután 3 órakor ol­
csó zóna-előadásul:

SZIBÉRIA
Zilahv Lajos 3 felvonásos remekműve. 
Még délelőtt siessen a pénztárhoz, ahol 
12 óráig válthatók a megmaradt jegyek 
20 fillértől 1 P 60 f-ig. Ma délután 3 óra­
kor Csapó Mária, Halasiné, Thuróczv, 
Lázár Tihamér, Antók Ferenc. Tamás, 
Sugár, Misoga. László Gyula. Szigethv 
Andor és Szigeti Jenő közreműködésé­
vel: SZIBÉRIA.

Ma. csütörtökön este D) bérletben: 
Tangókirálynő. Lehár Ferenc örökbe­
csű nagy operettje.

Holnap Arcilbasev világhírű drámáját, 
a

FÉLTÉKENYSÉG
cimii remekművet újítja fel a színház 
elsőrendű szereposztással. Thuróczv ki­
váló rendezésében. FÉLTÉKENYSÉG 
izgalmas, lebilincselő, érdekes! Csuk fel­
nőttek nézhetik meg a FÉLTÉKENY- 
SFG-et1

Szombat délután lél 4-kor mérsékelt 
árukkal: ö/.LRET I.F.K!

Szombat este u L'Eül NYÁR -ik
ubiláris előadása! Mivel a szerzők: Bé- 
keffv és l.aithav is kilátásba helyezték 
a RÉGI NYÁR jubiláns előadásán való 
részvételüket és a nagy érdeklődésre

v-'lő tekintet ei annuvis zsuí !t 1 á. van 
kiáltásban, ajánlatos jegyeiről még na 
gondoskodni.

Vasárnap este 'Dinár Ha és Szigeti 
Jenő főszereplésével ■

NÁSZÉiSZAKA
Szigeti .t bulijával. Antók litres Marga­
te* t-k lat énekli. Ecrenczy Marian mint 
szobalány. Tamás. Misoga kuVne'ala- 
k'G- ai!

«•A

MOZI
Apolló

Kacagó est!
A BALKEZES EZERMESTER 

egy szabólegénv vidám kalandjai 8 fel­
vonásban.

Főszereplők: George .lessel, Audrey 
Ferry.

Megelőzi:
KI A FÉRJEM?

vidám bonyodalmak 7 felvonásban. 
Főszerepben: Lew Cody és Alleen 

Pringle.
Péntektől: g

ZORD ÉS HURL' ESETE*
A FEKETE NŐVEL 

és
FINOM KIS ÁRUHÁZ 

(Maga csunva. maga csunva...)
•••♦—

Vígszínház
Világfilm!

SONG, A NAPKELETI LILIOM 
(HAL ÁLTÁNC)

egy kínai lány önfeláldozó szerelme 
10 felvonásban.

Főszereplők: Anna May Wong. Mary 
Kid. Kisérő: Beethoven városa. Tessék 

helyet foglalni, bohózat.
Csak felnőtteknek!

\ MAROKKÓI KÉMNŐ és 
VILÁGVÁROSI REJTELMEK

Uránia

Szombat—vasárnap:
EMBER VADÁSZ AT (ROSE MARIE) 

és
AZ OCEÁNREPOLŐ A fellegek királya 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

KÖZGAZDASÁG _
Terménytőzsde.

Hatúridöüzlet: Búza: Március 26.12, 
(16. 12. 25.96, 26, 06. 02. 06. zárlat 26.04 
—06. Május 26.96, 98. 92. 98. 84. 92, zár­
lat 26.90—92. Rozs: Március 24.56. 70, 
zárlat 24.66—70. Máius 25.12. 00. 20. 16. 
zárlat 25.14—16. Tengert: Május 28.30, 
14, 20, 10, 16, 1*. zárlat 28.14—16. Ju­
lius 28.40, 32, 38. 30. 40, 36, 32. zárlat 
28.30—32.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzése: 
Búza: tiszai 77 kg 25.10—25.25, 78 kg 
25.35—25.50, 79 kg 25.60—25.70. 80 kg 
25.70—25.80, felsőtiszai 77 kg 25.05— 
25.20, 78 kg 25.30—-25.45, 79 kg 25.50— 
25.60, 80 kg 25.60—25.70. feiérmegvei 
77 kg 24.85—25.00. 78 kg 25.10—25.25, 
70 kg 25.35—25.45, 80 kg 25.45—25.55, 
dunántúli 77 kg 24.85—25.00. 78 kg 
25.10—25.25, 79 kg 25.35—25.45. 80 kg 
25.45—25.55. nestmegvei 77 kg 24.85—

25.00. 78 kg 25.10 25.25, 79 kg )s is 
—25.45, 80 kg 25.45—25.55. ,35

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.78 -27.93. Belga frank 

79.525-79 825, Cseh korona 16 93S— 
17.015. D.m korona 152.50 l'im tv 
nár 10.00—10.06. Dollár 570.50--pVn 
Francia frank 22.40- -22.60. Hollandi fn' 
tint 229.55-230 55. Lengyel zloty 64 Ifi 
- 64.40. Lei 3.31 -3.41. Lira 29 90__ 
30.15, Német márka 136.35 136 rs 
Norvég korona 152.45- 153.05 Qs'7tLV 
schilling 80.40—80.75, Spanyol peseta 
92.30—92.90. Svájci frank nimü 
110.60, Svéd korona 152.80 15340"

29667—1925. VI.
M ÍRD E T M É N Y.

A hadiszolgáltatási törvény alapján 
annakidején igénybe vett és még VjSSza 
nem adott ingatlanok jogviszonyainak 
végleges rendezhetésc érdekében a ni 
kir. honvédelmi miniszter ur az ilyen in­
gatlanoknak az összeírását rendelte el

Felhívja ennek alapján a városi ta­
nács az érdekelt ingatlantulajdonosokat, 
hogy a hadiszolgáltatási törvény alap- 
ián annakidején igénybe vett, de ezideig 
még vissvu nem adott ingatlanokra vo­
natkozó adatokat a tanácsi X l-ik köz- 
igazgatási rendészeti ügyosztálynál 
(Városháza, magasföldszmt 13. számit 
s" ha) 1928. december hó 15-ig jelent­
sék be.

A kr ’étkező adatok bejelentése szük­
séges :

). A tulajdonos neve.
2. íz ingatlan neme (ház. házhely, 

kert, szántó, rét stb.
3. tr \ r vétetett igénybe?
4. mily célra vétetett igénybe?
5. A hadiszolgáltatási törvénynek 

melv §-a alapján vétetett igénvbe?
6. ki használja jelenleg az ingatlant és 

miiven célra?
Pebrec n, 1928. év december 3.

.4 városi tanács, 
4» • *í* • -t* • 4* 4- •> •> «;• i*.<s e
28539—1928. fi.

H 1 R 1) E T M É N Y.
Debrecen sz. kir. város tanácsa az 

1876. évi VI te. 5. §-a értelmében köz­
hírré teszi, hogv a városi közigazgatást 
bizottság tagjai sorából a f. 1928. évvé­
gén kilépő 5 tag helyének választás ut­
ján leendő betöltése a f. 1923. évi de­
cember hó végén tartandó törvényható­
sági bizottsági közgyűlésen fog megtör­
ténni.

Debrecen, 1928. év november hó 22.
A városi tanács.

♦;<

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától. 
70011 -1928. aii.

H I R D E T M É N Y.
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

hogy a folyó évi fagy cs tartós száraz­
ság miatt előállott és bejelentett elemi 
károk leírási jegyzékét december 5-től 
20. napjáig közszemlére tette ki a beje­
lentő lakása szerint illetékes adókerület 
hivatalos helyiségeiben.

Miről érdekelte* azzal értesittetnek. 
hogv azt a hivatalos órák alatt megte­
kinthetik s netán! felebbezésiiket 8 nap 
alatt a m. kir. adóhivatalhoz benyújt­
hatják.

Debrecen, 1928 december 3.
Városi adóhivatal.

1928 december 6.

!! Készpénzért!!
—■^——i Rendkívül olcsón áruljuk 

téli kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi­
öltönyöket és fiú téli kabátokat | p

• M w

Debrecen legnagyobb férfi, fin és gyermek
ruhaaruliáza a MAGYAR RUHAIPAR

közvetlen Bika szálló ópülatébart.
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1<128 december fi. *-tTTVY f Y _6^^r#yfVt V v 7krA,
6fii6Sív.<- :V I< • ■- ,,

karácsonyi é
Hw3Su^JiX " -.• ilíot-aftUMMannMu _____

Másár Ilii!
[Karácsonyi Vásár
iiiéfcí ilyvi 1 lcedvozű nem volt n 1 i 111 ; 1111 i iv v • i) 

H - k?ö-éi£ tart nno vem tier liö ;3()-tól december I

HÄVÄ8 harisnyaházban 1
——- bádogos u„ J

Araink szenzációsak lesznek
'" é « a 1 c 8 k e r e , e t t e b b cikkekben is!

Néhányat közlünk a sok közzül :
i pár eredeti angol meleg haei.ny, 1 40 I 1 pár |„. Aemberg selyemh.r
1 mtr gyönyörű lulárd selyem: - 4 20 I 1 drb la gyapjunadrág____
1 mtr la. nehéz ere,, de schin - 6-00 I drb gyapjú divat Pu,ower kör«,

Ruhaselymek, bőrkeztyük
6 r i á « I választékba,,.

Nagyon kérem a HAVAS névre ügyelni!

is ily a 3 93
— 3-90

9 90

j HÁZTARTÁSI CIKKEK és KEFEÁRUK !
I U’KolcvO .1» iu vüsarlítsl forrAH.i
ISARKADI DEZSŐ Oebfecen.Száchanki u.l,

CSILLÁROKAT
gyáit, legolcsóbb árban elad, átalakítást 1 

és uj színezést vállal
F ÖLD VÁR i

Széchenyi ncca 55. szám.

tip piri Mini
létesítettem. Tartok elsőrendű 
minőségű és legdivatosabb

1 cipőket
J u t é n y os áron árusít o m.

GUTTMÄMN DÁVID
Csapó ucca 33-35. (Ipariskola épületien)

Ibi íbIiIb
1 %> 
Ali#

f

f kifogástalanul

fest, mos,tisziit
Réterfia ucca 8- 
Hatvan ucca 43

Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

flí/mann szűcsnél “! 5

£ Saját (lyárlmányu mosó-szarvas és nappn f

bőrkeztyüt,

HEfiEDtiSÉsSaimOE
iSODAUII ÉSNYOMDttl BT

DEBRECEN-MAV^
rt- KÖNYVNYOMDA ^

?

M "...
MINDENFÉLE nyomtatva'ny

[MSES, C.0HDO5 kUÍLLtlÁSflAM• Kitti/Vtjí, 
1 OOtlllRlTOK.nAP 1 ti HETliUtPOk Cl UXUIIASA l!&

ELÖÍtltöl AlAHLATr.
SZÍVESEN SZOLQAUJHi.'

ÜZLETI-KÖMYVGYÁPUNK'TEDMÉKEl-EL^ŐÜAMGUAK
AROINK-VZOUSAK

♦ vi*.mini Klaccuör divalkmlym uin.l.n win fe kivilelbcn nagy'viila*léll*i,.

I Szükség eaetén mérték szerint ogy nap ólait készülnek |

! Ss%3BÄ€S€BJE* *
♦ kazfyo-, kétszer- él ormi műszertáráhan 0EB«ECEN, Piac ucca M. szim, Csapé ucca »rak. Telefon 11-65

!

Hasznos ajándékok karácsonyra!
Zsebkendő, harisnya, tizméteres végvásznak, magános fehér-
neműek, asztalnemüek, ágynemüek, valamint minden maradék

karácsonyiéi rendkívüli leszállított árakon 
KARDOS LÁSZLÓ-n ál

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9. ALAPÍTÁSI ÉV 1931
aeasstiKäßssaMi

/-I

Hői kalapok
Ha valóban I akarók os 
akar lenni, keresse fel

Schimmer Műmét I
Piac ucca 2. sz.

ahol a legújabb leketo filc- és bftrsonvkulnpok n legújabb divatszlneknen mar 8 pengőtől" kaphatók.

Késedelmes szállítás folytán nayymmmylségü

sima és divat női ruha és habáfszfivef
és egy nagyobb téléi

valódi angol férfi ruhaszövet
most érkezett be, mely cikkeket a

86 ik keráBSiíjfi és ijívi vasár teli

szenzációt keltő árakon árusítjuk.
Mindenkinek saját érdeke,

hogy szükségletét cégünknél fedezze, mert ár és minőségben 
legalább 30 százalékot takarit meg,

bOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth ucca 5.

Mi E N EK ÜLT ÓRÁS
szakszerűen,meglepőolcsón vállal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

enw'iwroMmwiM.i«ii stiHSB!

Bundák 
Ruhák 
lí alapok

óriási választék­
ban, a legolcsóbb 
árban szerezhe­
tők be

Rózsa
áruházban

Alfjldi palota, B kával szemben

. SINGER
jvarrógépek
I JA mlnő»4^bm

Kedv&*<$ 
f(g*tfétí feftétmÍGtk

í 9 8 W q S R VA te B á a * V % * 
«fft IVÍMvr'.Paá.ctC j§ $

Df.bíccsa, PLc-etc* 7?.

ti lí^f "<> >X. —1 *

fii i-i1" ki. :r
.if-e-'if rr r-jT^c? ...I- -- - •. • - . ... . ífi. I. IJf

- >..... .. - j<4 —Xr uf,- ..v ... :-v •.

vízvezeték és fürd. 
berendezés vállalat.! i
Debrecen

Iroda és mintaraktár :
Varga ucca 1. sz.

Műhely:
Szánt Anna u. 2.

Telefon 16-79.

Állandó raktár minden­
nemű felszerelésekből !

B mmmmrnmmmmmmme -«w

-XI. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállltó|a

Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld té 4. Telefon Dlf$' 11 85.

m

'' •  
"
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Mert:

í

Debrecenben, Piac ucca 16. szám
Alföldi Bank-palota

Ezért

Selymek :
Tiszta selyem creppe de chine C.QQ 

az összes színekben — — _ 3 30
Georgette — — — _ _ _ 5*98
Mintás íoulard selymek uj min- C.QQ 

Iákban — — — _ _ _ _ 0 uö
Tárlatán fénikdme — — _ _ 1*60

Mosóáruk:
Sport lianelJ, la. --------------------

Francia lennisz-llanell — — -

Divat lianellek — —_______

Double flanel 1 pyjaniára 

Mosó voilek és vreppek — —

1*20 
1-96 
1*90 
3 90 
-*98

Női, férfi fehérnemüek:
.Női ing vagv nadrág — 1 50

5 90 
5-90 
950

Fufiing vagy nadrág
Színes női combiné és színes 

hálóing

Gyermek llanell-pyjama

árak az osztályok egyes cikkeiből

Bársonyok : Szövetek:

Montir bársony, ruhabársony, Q.CH 
Goid minden sz n — — — v OU

Francia easha ruhaszövet, volt O.nn 
ara 10—, mod — — — - V ZU

Huhabársony, mintás — — 3 96

Pongyola bársony, ianlasiemin- ^,QQ

Dul'ftin — — — _ — _ 4'50

140 cm szélei crepclla keim ■ az 
összes di at zinekben voltára 1 fl-liO 
16'— P, most Coak — — —- ■ ^ UU

A.an
1(0 cm. szélei colinszöret— — ~ u

Vásznak: Asztainemüek:
la, fehérnemű vászon — — — 116 Fehér damaszt szalvéta — — 1 56

la. leli menni schilfon — — — 1 16 Fehér damaszt abrosz — — -s- 8 50

Világos ing-zelirek -----------— 1*80 1 48
Fehér damaszt törülköző — - 1 TU

Férfiingre pouplin — — — 3 20 Q.OQ
Színes kávés készlet— — — — v u

Színes nausung — — — _ — 1 46 iü.on
6 személyes étkező készlet- * **

Francia damaszt ágyhuzatra 2 Q íj *_
6 személyes len étkez ő készlet uv

Hatiszt schilfon — — -— — — 1*70
Fehér vattás paplan, kél szemé- OH, 

lyei nagyság — - — — tU

c on
Len damaszt, matrac grádli — ü.OU

Divatáruk: Bőrdiszmüáruk :

Pehérnemü csipke, valencienne 14 Pengő tárca — — — — 1 40
A pl i kál ható csipke — *90 Elegáns divat bőr relicül 8 90
la selyemharisnya - 4* Nagy croks hói táska, ezüst >z •• Q.Ofl 

gélhel — — — — — — O ^V

la mouslinharisnya — 3 Férfi bankótércn — — -- 1 86
Gyapjúba risnya _ — — 1 80
Bélelt stővelkeztyü — — — 2'

Az olcsó arakat igazold kirakatok asténkint kilenc óráig világítva vannak!

aCSIPKEÁBFHil

a jövőben kizárólag csipke, szalag, kötöttáru és urídivat 
cikkek eladásával foglalkozik.

selyem, szövet, mosőáru, vászon és asztalnemű osztályát

Nagy Karácsonyi Vásár
keretében végleg kiárusítja!

I
t

!
$

í
*
$
i
*
*

f
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Felkérjük 
t, hirdetőinket,

hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti órákban adják 
be, mert igy azokat a

DEBRECENI
független újság

DEBRECENI UJS«G 
HAJDUFÖLD

egyidőben közölheti 1

26 éves
jómegjelenésü intelligens, 
csinos özvegy urinő keresi 
azon 40 éven alóli uriemoer 
ismeretségét, ki öt anyagi­
lag is támogatná. Jelig, . 
„Egyedül unalmas” a ki­
adóba kérek. 1575—a

s
Jómegjelenésü

30 éves keresztény, érettsé­
gizett tisztviselő nősülne 
Fiatal özvegy, elvált asszo 
nyok részletes levelét is 
„élet" jeligére a kiadóhiva 
talba kérem. 1577 —í

Szép
bútorozott szoba azonnal 
kiadó a központban. Iskola 
ucca 8. 4320—a

Különbejáratu
kétágyas uccai szoba ki­
adó. Vörösmarty u. 10.

4231

Szerény
lakást adok takarításért 
tisztességes gyermektelen 
házaspárnak. Darabos u. 7. 
sz. 190

Különbejáratu
tiszta bútorozott szobát ke­
resek központban. Ajánla­
tokat „Orvos” jeligére a ki­
adóba. 201—a

Egy
szoba félkonyhával kiadó, 
azonnal elfoglalható, gyer­
mektelen párnak, vagy ma­
gános úrnőnek. Szintén it­
ten 1 udvarra nyíló kis 
szoba 15-ére kiadó. Kuruc 
ucca 22. 196—b

Villanyvilágitásu
tágos szuterén szobába la­
kót keresek, kinek felesége 
jól tud főzni. Komlóssy úti 
villa 4-a, azonnal elfoglal­
ható. Jelentkezni lehet dél­
előtt. 1568—a

Bútorozott
szoba kiadó. Bethlen ucca 
3. szám. 1541-d

—zaxaawm
Fűtött

bútorozott szoba kiadó. Da­
rabos u. 41. sz.

Különbejáratu
bútorozott szoba és egy 
szoba üresen kiadó. Széche­
nyi ut 10. 4323 a

Szoba,
konyha kiadó, esetleg házi 
dologért pár embernek, 
vagy magános nőnek. Szap­
panos ucca 7. 1567 a

Uccai szoba,
konyha, lakásnak vagy üz­
letnek gyermektelennek ki­
adó. József kir. herceg u. 
25. 1570 a

Piac ucca
41„ I. cm. egy elő-, egy 
fürdőszoba és irodahelyi­
ség bútorral vagy anélkül 
rendelőnek vagy irodának 
kiadó.

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal ellátással 
kiadó főtéren. Cim a ki­
adóban. 4335 a

Különbejáratu
csinosan bútorozott fütött 
szoba kiadó. Arany János 
u. 16. Második lakás. 4 328b

Különbejáratu
bútorozott szoba villanyvi­
lágítással 1 vagy 2 szem01> 
részére 20 pengőért 15-ére 
kiadó. Vénkert, Domokos 
Lajos ucca 6. A kollégium­
hoz 12 percnyire. 4332 a

Lakások
egy-, két-, három, emeleti 
modern szobákkal, boltok, 
betonos pincék, műhelyek 
azonnal kiadók. Sümeginél, 
Csapó 11. ^200—c

Kiadó
vágóhíd mellett Árva ucca 
10. szám 2 szoba, konyha, 
előszoba, speiz, külön ud­
var. 1381 1)

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 1 2
ur részére elsőrangú ellá­
tással azonnal kiadó. Gólya 
ucca 7. 1150-b

Bútorozott
uccai szoba kiadó. József 
kir. herceg u. 44. 1534 c

Két-
háromszobás lakás mellék- 
helyiségekkel együtt ki­
adó. Csapó u. 30. 4101-c

Teljesen
különbejáratu bútorozott
szoba kiadó. Tócóskert, Fa­
iskola ucca 7-g. Polgáriné.

4206-b

Egy
modern szoba kiadó. Szap­
panos u. 18. 1237-b

Uccai
szoba, konyha, speiz, külön 
udvar, kis családnak kiadó. 
Gyár ucca három. 1932 b

2 szoba konyhás lakást
a város belterületén decem­
ber 1-re keresek. Cim a ki­
adóban.

Elegánsan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó csak hölgy részére. 
Cim a kiadóban. 4228 b

Piac ucca
41. szám I. em. alatt egy 
elő-, fürdőszoba és 1 irodá­
ból álló lakrész bútorral, 
vagy anélkül irodának vagy 
rendelőnek kiadó. 1420-b

Egy,
esetleg két szoba irodának, 
vagy lakásnak kiadó. Piac 
32., II. 1422 b

Bútorozott
különbejáratu két egymás­
ba nyíló szép szoba ágy­
nemű nélkül kiadó. Jókai 
11. 8. 4192 b

Pinceszoba,
szép, világos, padlós 15-re 
riadó gyermektelen házas­
párnak. Maróthy György u. 
22. szám. 186 b

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba azonnal kiadó. 
Maróthy György u. 22. sz.

185 b

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba — 
azonnal kiadó. Bethlen uc­
ca 24., középső lakás.

4308 c

Kiadó
i szoba, konyha, speiz, 
azonnal elfoglalható. Cso­
konai u. 22. sz. 1571 b

Bútorozott
kis szoba légfűtéssel, vil­
lany világítással szerényebb 
fiatal úriembernek kiadó 
Bika-bérház, mozi udvar 
Némethné. 1165 b

Udvari
szoba kiadó. Fürdőkád
vaskályha eladó. Ajtó u 
39. 1529 b

Bútorozott
szoba esetleg konyhával, 
cgy-két személynek kiadó. 
Huszár u. 13, Széchenyi 
kert. 1385 ...b

IRODAHELYISÉGNEK 
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., 1. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Kétágyas
csinos szoba, konyha há­
zaspárnak vagy két ur ré­
szére december 1-re ki­
adó. Nyugati u. 38.

4163-b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bandi u. 15., Weisz. 1565-c

Elegánsan
bútorozott szoba különbe- 
járattal lakásnak vagy iro­
dának kiadó. Piac ucca 72., 
I. e. 4296...c

Kiadó
január 1 -i beköltözéssel: 
Köntöskert. Bezerédi ucca 
13. szám egy szoba, kony­
ha és egy hold gyümöl­
csös. Értekezni: Dr. Ba­
lázs Bank, Piac 89. 4275-b

Különbejáratu
csinosan bútorozott fütött 
szoba kiadó. Arany János 
ucca 16. számú lakás.

1197 c

Egy
szoba konyha azonnal ki­
adó. Mikes Kelemen ucca 
15. szám. 1382—b

Uccai
bútorozott szoba úriember­
nek azonnal és olcsón ki­
adó. Csapó ucca 55., kapu­
tól jobbra. 1283 b

Kiadó
Pesti u. 41. alatt két szoba, 
konyhás lakás. 4273—b

Kiadó
Keresztesi 20. két szoba, 
két konyha, szabad udvari 
ház. Értekezni Pesti u. 41. 
alatt. 4274 b

Uccai
két szoba, előszoba, kony­
ha pincehelyiséggel azon­
nal kiadó. Bercsényi u. 38. 
sz. 4172 c

Bútorozott
lcgíütéses uccai kél szoba.
2 -3 személynek kiadó. 
Bika-bérház. Vtgszinház- 
mozgó kapuján bemenve 
talra félemelet 6. 1266--c

Különbejáratu
szobák bútorozva vagy 
anélkül olcsón kiadók. Ber­
csényi 8. 181—a

Egyszerű
jobb család körében 4 eves 
fiammal fizetés ellenében 
lakást keresek. Választ:
Magánzónő" jeligére ki­

adóba kérek.
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Lakást
keres esetleg tanításért 

- úri zsidó családnál egye­
temi hallgatőnő. Leveleket: 
„Bölcsész” jelige alatt 
Frohner Menzára.

Május 1-re
kerestetik két darab 2 szo­
bás komplett lakás. Mes­
ter ucca 29. 1524 c

Frakk,
szmoking öltöny, középter­
metre. teljesen jó, eladó. 
Szent Anna 29., kereszt- 
épület. Mesterhegedü egész 
és háromnegyedes eladó. - 
Szent Anna 29.. kereszt­
épület. __________ 193 c

Soffornek
vagy utazó bundának alkal­
mas bunda eladó. Szent 
Anna 33. 197-a

Két darab
fiatal zsirsertés eladó. Rá­
kóczi u. 56. szám. 194-a

Gázkályha
olcsón eladó. Vági éksze­
rész, Piac 69. 4324 a

Éneklő
harci kanári madarak el­
adók. Tímár u. 22. 195-a

Télikabátok,
férfiruhák, antik bútorok, 
tükrök, szobanövények, 
frakk, zsákét, rózsaszín 
crepp de chine ruha, köny­
vek eladók. Szent Anna 34.

1569—b
Karácsonyi

ajándék gr. Dessewífy-féle 
tokaji bor, a legkedvesebb 
karácsonyi ajándék. Szent 
Anna ucca 5. szám. 1572-c

Kurta
télikabát olcsón eladó. Is­
kola u. 8. 4392 a

Asztalsparhelt
olcsón eladó. Arany János 
27. 4333 a

Elköltözés
miatt eladó egy keveset 
használt szép hálószoba, 
egy jó sparherd és egyéb 
lakberendezési tárgyak. 
Széchenyi ucca 37. 4331-c

Chanukára
friss sütemények és te i- 
sütemények kaphatók a 
Kóser cukrászdában, Pásti 
u. 6. 1574 c

„Indián"
Scant kéthengeres motor- 
kerékpár kitűnő állapotban 
eladó. Hajduhadház. Er­
zsébet malom. 1444-c

Üvegezett
árubódé. függőlámpa, inga­
óra, tornyoskonyha, búto­
rok eladó. Külsővásártér 2.

4061—b
Friss borja« tehenek

állandóan kaphatók. Onos- 
say ucca 5. szám alatt

4301 c
U jbor,

kitűnő, saját termésű, li­
terje 90 fillérért. Lelteinél, 
Arpádtér 5. 4307

Pianino
eladó. Bika bérház, II. em. 
8 . 3939 c

Saját termésű
fajboraim kimérését ismét 
megkezdtem. Literenként 
egy pengő. Gcréby, Deák 
Ferenc ucca. 1443 b

Eladó
kutszivattyu, kisebb szőlő- 
prés. Poroszlay ut 45.

3969-e

Eladó
4 darab 100 kg.-os malac. 
Csokonai ucca 22. sz. 1571b

Ebédlők,
intik komótok, ágyak, ma­
gános szekrények, réz­
ágyak, Schöberl-ágyak, dí­
ványok, matracok, hencse- 
rek és mindenféle bútorok 
legjutányosabban alkalmi 
áron kaphatók az Ingóság- 
közvetítőnél. 1254—c

Szép
masszív ebédlő jutányosán 
eladó. Sas ucca 4., II. 3.

1356—b
Fimisz,

terpentin, butorlakkok, 
enyv és festékek legolcsóbb 
Hibán kapható. Klein fes­
téküzlet, Arany János 10. 
Telefon: 13 46. 4090 -c

Padlóolaj
portalanításhoz állandóan 
kapható. Klein festéküzlet, 
Arany János 10. Telefon; 
13—46. 4085 c

Egy
uj karikahajós „Pfaff” 
gyártmányú varrógép el­
adó. Neumann Mór, Bádo­
gos ucca 2. 4182 b

Vetőgép,
ekék, kettős ekék, fogatos 
permetező, használt szeke­
rek, szánkók, gazdasági 
eszközök, két vas nagy ab­
lak, sparhelt olcsón el­
adók. Hatvan u. 22. 1491 -b

Tantállcmez
eladó, vagy rádió alkatré­
szért elcserélem, 100c/c-ig 
egyenirányit. Cim a kiadó­
ban. 4178-c

Berentei szén
3.60 hazaszállítva, szagta­
lan. egészen elég. Schwartz 
Agárdi ucca 6. Telefon: 
12-04. 4235—c

Eladó
több fejős és ellős tehenek. 
Bozzay telep. Szép u. 2.

1412—b
Levélbélyegek

dús választékban, olcsó
áron. Sámuel könyvkeres­
kedésében, Simouffy ucca 
19. 4278- 9

Burgonya
elsőrendű válogatott, rózsa 
és hópehely házhoz szállít­
va termelőnél, Piac ucca 
61. Telefon 4-88. 4283—c

Eladó
hibátlan, finom szövetű 
szmoking. Batthyány u. 5. 
szám. 113 -4)

E gyetemistáknak
finom, elegáns szmoking 
öltöny eladó. Püspöki pa­
lota, II. kapu. TIT. emelet, 
12. ajtó. 4154 b

Eladó
egy nagyon jó gázkályha. 
Csapó u. 17. (Kalapüzíet.)

1487—-
Eladó

keveset használt lengyel 
bunda, felöltő, szmoking, 
cipők, fehérneműéit, közép­
termetre. Szepességi u. 32.

1518-c
Könyv­

es iratszekrény (nagy, an- 
tikszerü) jutányosán, cset- 
eg részletre Takarékosság­

nál, Dc .ik Ferenc 6. 4148-c

Billiárdasztalok,
használt székek, márvány- 
asztalok, páholyok eladók. 
Hatvan u. 22. 1492-b

Török
és angol hegyes fajgalamb 
eladó. Homok ucca 136.

4254 b

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükó'gyórr.ál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Eladó
lábon álló tengeridaráló, 
hentespuld, vaskályhák, gu- 
micsizma, aratógép, ócska 
vetögép. Hatvan ucca 55.

1226-b
Burgonya

elsőrendű válogatott, rózsa 
és hópehely házhoz szállít­
va termelőnél, Piac ucca 
61. Telefon 4-88. 4094 -c

Egy
asztalsparhald, egy ülő és 
egy nagyobb fürdőkád, fér­
fi ruhák .-,tb. eladó. Arany 
János u. II. 9. 4100 c

SÍRKÖVEK
mükőbó'l, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Libá süzletemben
olcsó bőr és zsír beszerez­
hető. Friss hús állandóan 
kapható. Piécz Benőné, 
Szepességi 47. 4201 b

75 melegágy ablak
eladó, 8—10 hold földbe fe­
les kertésznek elmegyek. 
Cim a kiadóban. 1257-b

Uj bor,
saját termésű, literje 90 fil­
lér, igen jó. Leiter, Arpád­
tér 5. ' 4203 -c

Eladó
szekrények, tyúkketrec, ru- 
hanemüek. Tímár u. 50. sz.

4199—b

Egy
keveset használt balkaros 
gép eladó. Mikepércsi ut 3.

4181 -b
Fajborok,

magasfokuak. saját termés, 
ó és uj, a legalacsonyabb 
napiáron, uj 1 P literen­
ként is. Arany János u. 30. 
Oszlopos fúrógép és egyéb 
lakatos szerszám eladó.

1568 c

Gyermekkocsi,
szép, sötétkék, nikkelezett. 
jókarban levő, eladó. Pere­
ces u. 11. 183 —b

Keményfa
ágy, sodronyok, éjjeli szek­
rény jókarban eladó. Pere­
ces u. 11. 184—b

Eladó
jókarban levő Gchunda-féle 
pedálos cimbalom. Megte­

kinthető Hajdúböször­
ményben, Nyíl ucca 1457.
alatt.

Két
hízott sertés eladó. Csapó-
kert, Báthory ucca 10. az. 

174—c

Óbor,
házibor, zamatos 1.20 P
Csapó 27., udvarban.
Szathmárinál. 1557-c

Eladók
jókarban levő polcos stelá- 
zsi, kettő darab 4 5 méte­
res púid, nagy üzleti vas­
kályha és 10 darab 50 lite­
res kosaras üvegballon. 
Piac u. 60.. udvarban.

4311 b

F érfi
télikabát, szmoking mel­
lénnyel, cipő, kalap, női fe­
kete ruha eladó. Arany Já­
nos ucca 63. 4295—c
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Két darab

hízott sertés, darabonként 
125 kiló, eladó. Kút ucca 
120. 178 b
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Eladó
jó állapotban levő szmo­
king. Batthyány ucca 5. 
szám alatt. 1302 b

KIÁRUSÍTÁS
beszerzési árban. Miután 
cégem csak kizárólag iive- 
g ezé sí és képkeretezósi 
szakmával fog a jövőben 
foglalkozni, ezen üzletágak 
megnagyobbitása céljából 
az összes porcéi ián- és 
üvegáruk hatóságilag eng. 
kiárusításra kerülnek. 
BLATTNER GYULA üve- 
gezési és képkeretezósi vál­
lalata, Ferenc József uf 
S9. sz. (Royal szállóval 
szemben.) 1531

tomuimmm __
Zálogkölcsönöket

folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14
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Korcsmát

Eladó
vagy bérbe kiadó a Szotyo- 
ri telep Kálmán ucca 22 
24. sz. ház. Értekezni: Ré-

Motor
eladó, egy teljesen uj se­
gédmotoros kerékpár na­
gyon olcsón eladó. Lakatos 
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Szálkay lakatos, Kazincz 
u. 2. szám. 1210-c

Krizanténmn
olcsón kapható. Méliusz-tér 
13. szám. 1125—h

1500 2000 pengő
kölcsönért kamatként teljes 
ellátást adok. Cim a kiadő- 
ban. 4222—b

jKua - asocTÄTnw

■ mát
Gyógyszertárt 

megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Cim: a Debreceni 
Független Újság kiadójá­
ban.

re a kiadóba.

Üzlethelyiség

I. em. Ügyvédi iroda.

Kiadó
egy üzlethelyiség 
tér 26., 2. ajtó.

Mérleget,
asztali tizedest 25 50 ki-
lograinig, megvételre keret. 
Simonffy ucca 55. 1130-t

Betegtolókocsikat,
hálókat, ebédlőket, vadász 
fegyvereket, gyermekjáté­
kokat és mindenféle ingó­
ságokat megvételre keret 
az Ingóságközvctitő.

1255 c

Hajdúszoboszlón 
VII. tized 5. alatt korcsm: 
korlátlan kiméréssel, pék 
üzlet kettős kemencével, 
lakással. - gyógyfürdővé

adó.

Alig használt
szmoking középtermetre 
olcsón eladó. Fischer, Csa­
pó u. 23. 1262—b

Eladó
egy teljesen uj női nagy 
Singer varrógép. Csapó uc­
ca 59., pinceszoba. 4290- c

Prima
érett fiatal hízott sertések 
kaphatók, 130 140 klg.
súlyban. Horváth u. 5. sz. 
(Őry-féle) hizlalóban.

1493 c

Kiadó
azonnal két szoba, konyha. 
Esetleg bútorozva. Rákóczi 
67. 4078 b

Kisborjas
jó fejőstehenet keresek 
megvételre. Árpádtér, Pa­
tai ucca 14. 1371 -c

Mindenes
bejárónőt könyvvel felvesz 
Sztankay, Piac ucca 77. sz.

1268—b

Eladó
140 kg. súlyú fiatal zsir 
sertés. István ut 15. 1521-c

Parkettfényesitő, 
parkettbeeresztö padlólak­
kok. kályhaczüst és bútor- 
festékek olcsón kaphatók 
Klein festékiizlet. Arany 
János ucca 10. Telefon: 
13 46. 4152 c

Egy
alig használt fürészpor- 
kályha eladó. DM KE ba­
rakk, I. barak 5. ajtó.

4158—c
fTr~—

ft >ísi ———' -»m—ít-m 
Privát háznál

jó házikoszt kapható. Al- 
bertné, Simonffy ucca 45.

1241-e

Könyveket,
könyvtárt keresünk meg­
vételre jó Íróktól. Polgári 
Olvasókör, Derecske.

1565—c

Könyvelésben,
pénztárkezelésben, vevők­
kel való bánásmódban 
hosszú gyakorlattal biró 
érettségizett irodistanő 
megfelelő elhelyezkedést 
keres. „Feltétlen megbíz­
ható” jeligére. 4137-c

Állást keres
egy szorgalmas uridivat se­
géd és kirakatrendező, ki 
egy helybeli nagy cégnél 
volt 3 évig alkalmazva. Fi­
zetési igényei szerények. 
Cim a kiadóban. 4039—c

Egyetem, hallgató 
polgári vagy gimn. tanuló 
tanítását jutányosán vál­
lalja. Cím a kiadóban. 
__________________ 1513—c

Nyugdíjas
altiszt óvadékkal raktárno- 
ki vagy hasonló állást ke­
res. Cim a kiadóhivatal 
ban. 1404—<

Üzlethelyiség

nál, Piac u. 69. 4291-

Koszt,
kvártély kapható, külön is, 
udvarban, hátul. Cserepes 
u- 16. 1520 c

Kosztra
vagy lakásra két diákleány­
kát elfogadok. Cim: Szöl- 
lősi trafik, püspöki palota.

4184 c

Ház eladó:
1 szoba, konyha, kamara 
istálló. 1 tengerigóré, az 
udvarban kő kút. a község 
közepén a piachoz közel, 
beköltözhető forgalmas he­
lyen üzlethelyiségnek is 
megfelel, ára 1200 pengő, 
Hajdubagoson, 382. szám. 
Értekezni lehet Szabó Ká­
rolynál, temető oldal 159. 
szám. 173 b

200 holdas
prima birtok vételhez 30 
30 ezer P készpénzzel két 
társat keresek. 265 kát. 
holdas birtok 32.000 P-vel 
bérletre azonnal átvehető 
500 és 600 holdas bérletek. 
200 3600 holdas prima
birtok felszereléssel eladó. 
Megbízott Nádasdy ingat­
laniroda, Miskolc, Széche­
nyi u. 18. 1 569-c

Eladó
a Pesti u. 41. sz. ház, azon­
nal beköltözhető. 4268- b

Halapon
kövesül mellett 36 ka- 
tasztrális tanyásbirtok ked­
vező fizetés mellett eladó. 
Értekezni: József kir. her­
ceg ucca 52. 4054 c

Jó házikosztot
olcsón adok. Széchenyi u. 
6. Vacsorásokat is vállalok, 
főzelék feltéttel, vagy pe­
csenyét garnirunggal. 
Ugyanott szoba kiadó ellá­
tással, esetleg kettőnek is.
_______ 4223

Elsőrendű
házikoszt kapható kihor­
dásra is. Hatvan u. 70., I. 
em. 1539—b

Komenciós
fejő tehenész, igáskocsis 
fiával és fiadztató kondás 
mind nagy gyakorlattal, ki 
tűnő bizonyítványokkal fel- 
mondatlan állasból gazda­
ság átadás folytán felvehe­
tők. Cim a kiadóban. 4327-c

Nöiszabást,
varrást tanulnék. Szives 
megkeresést „Ügyes” jeli­
gére kiadóba kérek. 4319-c

Ebédhordást
mosogatással, vagy délután 
gyermek mellé elvállalok, 

j Cim a kiadóban. 198 a

Önálló
I épületfa detailista, érettsé- 
I gizett mérlegképes könyve- 
I lő. levelező, bank-, ter- 
! ményszakmában is hosszú 
; gyakorlattal állást vállal.
; Meghívást ..Agilis” jeligére 
kiadóbakérek. 4318 —c

Varga ucca
43. számú ház két parket- 
tes, _ fürdőszobás lakással 
eladó. Közelebbi felvilágo­
sítással szolgál Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.
____________ 4015—c

Eladó
ház üzlettel, beköltözhető 
magános udvarral. Árpád­
tér 12. sz. Értekezni: An­
gyalnál. Csapó u. 19. Tele­
fon 16-93. 4191—c

Nagyerdőnél
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi ucca 26-a. 
kertészetben. 1497-c

Miklós uccán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 4257-c

Eladó
Hajdúszoboszlón Horthy 
Miklós ucca 4. számú fő- 
uccáti lévő nagy jövedelmű 
ház három üzlethelyiséggel 
cs négyszobás urilakással 
előnyös feltételek mellett. 
Értekezhetni bantlakó tu­
lajdonossal. 4317 a

J" vész ügyvédnél, Piac 64.
4216 c 1.

Ujkert
b Lehel u. 39. sz. ház eladó. 
- vagy bérbe kiadó. Értekez­

hetni dr. Tervey Tamás és 
dr. Kovács Béla iigyvédek- 

’ nél, Ferenc József ut 73.
szám. 1537—dc
pTt 11 h 1 ^

c Fiatal
kézj_munkás cipészt keresek. 
István ut 9. 4330—a

Házmester
felvétetik. Simonyi ut 26-d.

j Kifutó
felvétetik. Miklós ucca 5. 
szám. 199—a

Jól főző
szakácsnőt felveszek. Je­
lentkezés: 4—6 között. 
Iparkamara, Werbőczy uc­
ca 4., I. Gálné. 4326—b

Egy
fiatal cipészsegéd azonnal 
felvétetik. Dávidnál, Ho­
mok u. 76. 4334 a

Füszerangró
segéd azonnali belépésre 
felvétetik. Ugyanott kifutó­
im is. Friedmann Simon, 
Széchenyi ucca 6. 4329-a

ÉJSZAKAI
kifutófiut felvesz a Hege­
dűs és Sándor rt. nyomda, 
Piac ucca 49.

Kifutófiu
azonnali belépésre felvéte­
tik. Nagy erős fiuk jelent­
kezhetnek. Füszerüzletben, 
Piac u. 60.. udvarban.

4312—a

Idősebb
nyugalmazott vasutas bolti­
szolgának és kifutóleány 
felvétetnek. Farkas, Pásti 
u. 6. 1445-b

Szabó tanuló
felvétetik. Eötvös ucca 75. 
Molnárnál. 179 b

F ranciaországban
huzamosabb időt töltött, a 
nyelvet szabatosan ismerő 
és könnyedén beszélő je­
lentkezőtől dec. 27-től ja­
nuár 14-ig társalgási órá­
kat vennék. Bővebbet: 
„Flora" virágcsarnok Szent 
Anna u. 10. Naponta 4
6-ig. 1563 c

Éjszakai
kifutófiut felveszünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala. 4250_c

Önálló
villanyszerelő segéd felvé­
tetik. Grosz, Miklós ucca
17. 4146 c

Ápolónő
klinikai gyakorlattal keres- 
tctik. Cim a kiadóhivatal- 

4142 c

Ügyes )
megbízható 18 éven felüli ] 
ujságárusitókat alkalmaz , 
havi 40 pengő fix-szel és ‘ 
magas jutalékkal. Grünhut 
hírlapterjesztő vállalat, 1
Varga ucca 27. 4204 c 1

--------- I
December c

hó 1-re háztartásban jár- r 
las. gyermekszerető, sze- - 
rcny igényű nőt keresek. 
Értekezni: Vénkert, Do- a 
mokos Lajos ucca 28.. h
délután 5 6 óra között. 1(

4208—b I<

Perfekt szakácsnőt,
szerényei és olyat, ki hosz- 
szabb ideig szolgált egy 
clyen, december elsőre, 
esetleg 15-re keresek két 
tagból álló családhoz, szo- 
baleány is van. Jelentke­
zőknek értesítést ad Varga 
ucca 1. sz. alatt a házfel­
ügyelő. i486 c

Jó családból
való fiút kifutónak felvesz 
Révész Lajos, Ferenc Jó­
zsef ut 75. 4165—c

Nem nagy igényű,
minden házimunkát végző 
intelligensebb, erkölcsös 
nőt keresek vidékre. Külön 
szobát kap. Jelentkezés 1
3 óra közt. Bethlen ucca 1„ 
orvosnál. 1370-b

Mindenesleányt
keresek bentlakással elsejé­
re. Cegléd u. 8. 1377—b

Házmestert
december 15-re felveszek. 
Jelentkezni délelőtt. Mik­
lós ucca 37. 4232—b

Jobb
izr. nőt keresek, ki főzés­
ben, sütésben perfekt. Mik­
lós ucca 37. 4233—b

Egy
kovácstanulő felvétetik 
kosztra vagy fizetésre, 
ugyanott eladó egy uj stráf 
szekér egy és és két lóra. 
Miklós 48. 1421 b

Egy tanuló
fizetéssel felvétetik. Mayer 
divatáruház, Piac 18.

1536 c

Takarítónő
felvétetik a délelőtti órák­
ra. Kálvintér 13. III. Dr. 
S°ős. 1531—b

EElJIfiT T7:TT3
Jó bor,

jó egészség. Csak jó bort 
igyon, melyet gróf Des- 
sewffy-féle tokaji bor lera- 
katban kap. Szent Anna 
ucca 5. szám alatt. 1573—c

Karácsonyra
térítők, sálak kötését, mo- 
nogrammozását elvállalom. 
Cim a kiadóhivatalban.

1551 -a
„HORTOBÁGY”, 

malom telepen liszt, korpa, 
tengeri és daiák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

GYERMEKDIVAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban.
Nagy választéki

Intelligens
szolid fiatalember lakótár­
sul kerestetik. Zugó u. 3. 
sz., uccai szobához, szem­
ben az állami reáliskolával.

4143-c
Legyen óvatos!

Mert már nyolc pengőért 
szép divatos női kalapot ve­
het Schimmer Mórnénál, 
Piac ucca 2. Alakítás három 
pengő. 1447-c

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
l ukács Vilmos és Testvére 
cementár úgy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

ajtó.

PoloSkairtást

Ä.ysrfe
- y 4190—.

, ... , Sertésvágási 
elvállalok. Tímár u. 26„ 3

__1396—b
Műhelynek

raktárnak kiadok. péterf; 
u. 9., udvarban. Jg

Cipőüzlet!
Az egyik vezető magyaráz, 
sz.agi cipőgyár lerakató, lé tesnett nálam. Els^ 
es d vato. cipőke; külön 
osztályon árusítok. Szivéé 
próbavásárlást kérve, va 
gyök teljes tisztelettel- 
Guttmann Dávid divat- és 
cipőáru kereskedő, Csaoó

33“-35. (Tanonciskola
ePulet-) 4099—c

Hurkaestély
fánkkal szombaton és va­
sárnap este Senverka Lajos 
vendéglőjében, Csapó 93 
Elsőrendű italok. Kosztoso' 
kát elfogadok .kihordásra is. 

________ 1543—b
Istálló

3 lóra és egy udvarra nyíló 
azonnal kiadó. Kor- 
u- 6._______ 1544—b

Húsfüstölés

Friss anódtelep
ett a Bárány Rádió-

4083-

Monokült

JOBB CSALÁDHOZ
■ökbe adom három éves 
[észséges kis lányomat, 
dékre is. Lakásom: volt 
hillányi laktanyaudvar, 
I. számú ajtó. Gázgyár 
ellett. 4136-c

Forgács

4042-

Zongorát

Nyomatott Hegedűs é, Sándor irodalmi és nyomdai ré. zvénytérsasíg könyvnyomdáiéban, Pite ncca 49. uám

szerint,

4282

ELVESZETT

egy pár fehér

4183

Pénzes társat 
k kitűnő üzlet é( 
ez. Tőke biztosítva 
kiadóban. 4162-t

Megnyílt
. kóser libahusmérés 
onta friss vágás. Tiszti 
:lés. Szives pártfogás- 

Rosenzweig Herman 
olnási ucca 2. 4167-<

Kitünően
-vált „Lugkőpótló" mo
szeremet Debrecenbe: 
lajtanám gyártani. Na 
'óbb tőkével rendelkezi 
rsat keresek ezen telje 
n rizikómentes vállalat 
>z. Szives ajánlatot Tél’
lt vegygyárigazgató cim
Nagykállóab kérek.

1 525 .

Németül
beszélő kisasszony részér 
délutáni állást keresek. 
Piac u. 34., III. 12. 1363-


